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ناظر گمرکات خراسان رضوی از رشد ۴۵ درصدی ترانزیت کالا در این 
استان طی ۹ ماهه سال جاری خبر داد.

جواد جعفری در گفت‌وگو با ایسنا اظهار کرد: از ابتدای سال جاری تا 
پایان آذرماه ۳ میلیون و ۴۷۰ هزار تن ترانزیت کالا در خراسان رضوی 
صورت گرفته که نسبت به مدت مشابه سال گذشته رشد ۴۵ درصدی 

داشته است.
وی در رابطه با عملکرد ۹ ماهه تجارت خارجی گمرکات استان افزود: 
در این مدت در زمینه صادرات کالا از ۵ گمرک استان با یک میلیارد و 
۵۶۷ میلیون دلار شاهد رشد ۳۱ درصدی صادرات به لحاظ ارزی بودیم؛ 
همچنین از ابتدای سال جاری تاکنون به لحاظ وزنی نیز با صادرات 

۲۵۳۰ تن کالا، رشد ۲۱ درصدی صادرات استان رقم خورده است.

رشد وزنی ۱۶ درصدی واردات در خراسان رضوی
ناظر گمرکات خراسان رضوی تصریح کرد: طی ۹ ماهه سال جاری 
۵۰۲ میلیون دلار واردات در استان داشته‌ایم که نسبت به سال گذشته 
۴ درصد کاهش داشته و از نظر وزنی با ۲۱۲ هزار تن واردات شاهد رشد 

۱۶ درصدی بوده‌ایم.
جعفری ادامه داد: مهم‌ترین اقلام وارداتی در گمرک خراسان رضوی 
پنبه حلاجی‌نشده، نخ پنبه، طلا به شکل خام )شمش(، برنج و تلفن 
همراه بوده که از کشورهای امارات، چین، ازبکستان، تاجیکستان 
و ترکیه وارد شده است. مهم‌ترین اقلام صادراتی استان نیز شامل 
کامپاند پلی‌اتیلن، پسته، محصولات فلزی، کف‌پوش‌های غیر مخملی 
و زعفران است که بیشترین میزان صادرات از استان به کشورهای 
افغانستان، تاجیکستان، ترکمنستان، ازبکستان و هنگ گنگ صورت 

می‌گیرد.

مسائل بانکی و ثبت سفارش؛ مهم‌ترین چالش‌های گمرکی استان
وی یادآور شد: در بحث تشریفات گمرکی با توجه به اینکه واردات 
گمرک استان اغلب شامل مواد اولیه، ماشین‌آلات و کالاهای اساسی 
است یکی از مشکلات ایستایی کالا و عدم ترخیص آن از گمرک، مسائل 
بانکی و ثبت سفارش است که بحث ارزی مربوط به بانک مرکزی بوده 
و موضوع ثبت سفارش در حیطه وظایف اداره صمت است اما چون 

کالا در گمرک دپو می‌شود، گلایه‌ها به سمت گمرک مطرح می‌شود. 
ناظر گمرکات خراسان رضوی با بیان اینکه امکانات مناسبی در گمرکات 
مرکزی ایجاد شده و اصلاحاتی در گمرک دوغارون با افزایش ساعت 

کاری از ۷ صبح تا ۱۱ شب صورت گرفته و افزایش ساعت کاری در گمرک 
سرخس اتفاق افتاده است، گفت: در حوزه ریلی، ترانزیت به کشورهای 
آسیای میانه و بالعکس از شهریورماه در گمرگ انجام می‌شود و در 
گمرک لطف‌آباد نیز با توجه به افزایش سطح کاربری گمرک از ۱۸ هکتار 

به ۸۰ هکتار شاهد توفیقات خوبی بوده‌ایم.
جعفری عنوان کرد: بیشترین مشکلات واحدهای تولیدکننده و 
واردکننده که در حوزه گمرک نمود دارد مربوط به وظایف سازمان‌های 
دیگر است که منجر به افزایش زمان پاسخگویی به مراجعه‌کنندگان 

می‌شود وگرنه در حوزه گمرک مشکل خاصی از ناحیه ما وجود ندارد.
وی اضافه کرد: در حال حاضر اگر فردی به‌عنوان واردکننده یا صادرکننده 

به گمرک مراجعه کند در صورتی که تمام مجوزهای لازم در خصوص ثبت 
سفارش کالا و سایر مجوزهای سازمان‌های دیگر از قبیل استاندارد و 
قرنطینه و بهداشت را داشته باشد در خصوص صادرات حداکثر ۲ تا 
۳ ساعت زمان در گمرک لازم دارد اما اگر برای صادرات کالایی نیاز به 
اخذ مجوز از طریق سازمان‌های دیگری باشد مسائل از حیطه گمرک 

خارج می‌شود.
ناظر گمرکات خراسان رضوی خاطرنشان کرد: در حوزه واردات نیز در 
صورتی که تمام مجوزها دریافت شده باشد جهت انجام تشریفات 
گمرکی و دریافت حقوق ورودی و حق‌وحقوق دولت ۲۴ تا ۴۸ طول 

می‌کشد که قدری زمان‌بر است.

ناظر گمرکات استان خبر داد

رشد ۴۵ درصدی ترانزیت کالا در خراسان رضوی

مدیرکل بنادر و دریانوردی استان بوشهر گفت: در آیین بزرگداشت روز حمل و نقل با حضور وزیر 
راه و شهرسازی و شماری از مسئولان استان، دو تفاهم‌نامه و دو قرارداد با سرمایه‌گذاران داخلی و 
خارجی در بندر بوشهر )مجتمع بندری نگین( به ارزش ۷۷ هزار و ۴۰۰ میلیارد ریال به امضاء رسید.

به گزارش ایسنا، محمد شکیبی‌نسب در جمع خبرنگاران افزود: این قراردادها و تفاهم‌نامه‌ها با 
هدف توسعه و رونق زیرساخت‌های مجتمع بندری نگین به امضا رسیدند. وی بیان کرد: در راستای 
ارتقای ظرفیت‌های بندر بوشهر، چهار پروژه مهم با مشارکت سرمایه‌گذاران داخلی و خارجی 
تعریف شده است که اجرای آن‌ها گامی بزرگ برای توسعه اقتصادی منطقه خواهد بود. مدیرکل 
بنادر و دریانوردی استان بوشهر ادامه داد: مورد نخست شامل امضای تفاهم‌نامه با شرکت 

انبارهای عمومی و خدمات گمرکی ایران برای ساخت انبارهای سرپوشیده به امضا رسید که ظرفیت 
این پروژه ۵۰ هزار تن و مساحت آن ۱۰ هزار مترمربع است. وی گفت: دومین تفاهم‌نامه نیز با هدف 
احداث مخازن فله مایع با شرکت نفت پارسیان به امضا رسید که ظرفیت این مخازن ۴۰ هزار متر یک 
تن و اجرای آن در زمینی به مساحت ۲۰ هزار مترمربع پیش‌بینی شده است. شکیبی‌نسب همچنین 
با اشاره به امضای ۲ قرارداد سرمایه‌گذاری عنوان کرد: مورد نخست شامل پایانه فله مایع در مجتمع 
بندری نگین است که قرارداد آن میان اداره‌کل بنادر و دریانوردی استان بوشهر و شرکت پایانه‌ها 
و مخازن پتروشیمی امضا شد. وی افزود: این پایانه با ظرفیت ۲۴۰ هزار متریک تن و در زمینی 
به مساحت ۱۲۰ هزار مترمربع و یک پست اسکله به طول ۲۶۰ متر در مجتمع بندری نگین احداث 
می‌شود. شکیبی‌نسب یادآور شد: قرارداد دوم در زمینه تامین تجهیزات بندری در زمینه تخلیه و 
بارگیری کالای عمومی و کانتینری بوده که با شرکت توسعه خدمات دریایی و بندری سینا منعقد شد.

سرمایه‌گذاری ۷۷ هزار و ۴۰۰ میلیارد ریالی در بندر بوشهر

معاون میراث‌ فرهنگی استان اردبیل:

حفاظت از بنای تاریخی بازار با کمک اهالی 
و سایر دستگاه‌ها ممکن است

معاون میراث‌ فرهنگی استان اردبیل گفت: روند مرمت و بازسازی 
بازار تاریخی اردبیل ادامه دارد و مشارکت اهالی و سایر دستگاه‌ها 
در راستای حفاظت از بنای بازار از اهمیت برخوردار است. علیرضا 
دباغ عبداللهی در برنامه گفتگوی ویژه خبری شبکه سبلان گفت: 
در بازار تاریخی مطابق ضوابط حفاظت و مرمت داخل مغازه‌ها در 
اختیار مالکین قرار دارد و در شوارع بازار دولت مسئول است که بر 
این اساس عملیات‌های مرمتی با اعتبارات ملی و استانی دولت 
و در برخی موارد به صورت مشارکتی با بازاری‌ها انجام می‌شود. 
معاون میراث‌ فرهنگی استان اردبیل با اشاره به نشست زمین 
در محل بازار مسگران، افزود: بازار مسگران نیز حدود ۲۰ سال 
پیش به صورت کامل بازسازی و مرمت شده بود و در سلامت 
کامل فنی بود که نشت آب از لوله‌کشی آب شهری باعث نشست 
کف و ترک‌خوردگی گنبدها شده است. وی تاکید کرد: کمیته فنی 
میراث‌فرهنگی با حضور کارشناسان رشته‌های مختلف درمورد 
ترک‌خوردگی گنبدها در راسته مس‌گران تشکیل جلسه داد و 
تامین دلیل انجام شد و خوشبختانه به این نتیجه رسیدیم که 
نیازی به تخریب گنبدها نیست و صرفا با تقویت بستر و دوخت و 
دوز گنبدها بنا حفظ می‌شود. دباغ عبداللهی ادامه داد: با توجه به 
حساس بودن بنا در بازار تاریخی باید اهالی و همه ارگان‌ها درمورد 
سلامت بنا و کوچک‌ترین اتفاقات مثل نشت آب و ریزترک‌ها در 
این بنا حساس باشند و همچنین از ایجاد تغییرات در ستون‌ها و 
پایه‌های بنا خودداری کنند. معاون میراث‌ فرهنگی استان اردبیل 
ضمن اشاره به ادامه روند مرمت بازار تاریخی گفت: اداره کل میراث‌ 
فرهنگی برای بازار تاریخی اردبیل برنامه دارد و بر این اساس در 
سال جاری مرمت راسته پنبه‌فروشان انجام شد و مرمت سرای 
زنجیرلو اکنون فعال است. وی تصریح کرد: همچنین مرمت سرای 
وکیل نیز در سال‌های گذشته با مشارکت اهالی بازار انجام شده و 
اکنون برای شروع مرمت سرای حاج احمد جلسات هماهنگی 
با مالکان مغازه‌های این سرا برگزار شده است. دباغ عبداللهی 
خاطرنشان کرد: بازار تاریخی اردبیل در سال ۱۳۶۴ در فهرست 
آثار ملی به ثبت رسیده است و جزو نمونه‌های خوب بازارهای 
تاریخی ایران است که توانسته است هنوز حیات اقتصادی خود 

را حفظ کند.

جابجایی ۳ میلیون و ۸۰۰ هزار تن کالا از 
استان اردبیل

مدیر کل راهداری و حمل ونقل جاده ای استان اردبیل گفت: ۳ 
میلیون و ۸۰۰ هزار تن کالا در ۹ ماهه گذشته از استان اردبیل جابجا 
شده است. کلیم اله وثوقی در بازدید از شرکت‌های حمل‌ونقل 
کالای شهرستان اردبیل با بیان اینکه در مدت مشابه سال قبل ۳ 
میلیون و ۲۰۰ هزار تن کالا از این استان جابجا شده بود، افزود: در ۹ 
ماهه گذشته افزایش ۱۹ درصدی را در جابجایی کالا شاهد هستیم. 
وی با اشاره به اینکه در مدت یاد شده ۲۳۸ هزار و ۴۷۶ برگ بارنامه 
در استان صادر شده است، تصریح کرد: در صدور بارنامه نیز نسبت 
به سال قبل که ۲۰۳ هزار و ۵۷۹ برگ صادر شده بود، افزایش ۱۷ 
درصدی را نشان می‌دهد. دبیر کمیسیون مدیریت اجرایی ایمنی 
حمل و نقل استان اردبیل، سیمان فله‌ای، سیب زمینی، سیمان 
کیسه‌ای، گندم انسانی، شمش آهن، هندوانه، مصالح ساختمانی 
و علوفه را از جمله کالاهای جابه‌جا شده عنوان کرد و گفت: روند 
جابه‌جایی کالا در این استان کاملًا عادی و روان است. عضو شورای 
اداری استان اردبیل اظهار کرد: در ۸ ماهه گذشته یک میلیون و 
۶۴۷ هزار تن کالا از شهرستان اردبیل،۸۴۹ هزار تن کالا از شهرستان 
نمین،۳۲۴ هزار تن کالا از شهرستان پارس آباد،۱۹۸ هزار تن کالا 
از شهرستان خلخال،۱۴۳ هزار تن کالا از شهرستان بیله سوار،۸۹ 
هزار تن کالا از شهرستان اصلاندوز، ۱۴۲ هزار تن کالا از شهرستان 
مشگین شهر و ۶۸ هزار تن کالا از شهرستان گرمی جابه‌جا شده 
است. وثوقی افزایش ۲۷ درصدی صدور بارنامه در ۸ ماهه گذشته 
در شهرستان اصلاندوز را یادآور شد و اظهار کرد: در مدت مشابه 
سال قبل ۸ هزار برگ بارنامه در این شهرستان صادر شده بود که 
در ۸ ماهه گذشته ۱۰هزار و ۱۹۱ برگ بارنامه ثبت شد. وی همچنین 
از افزایش ۶۳ درصدی جابه‌جایی کالا در شهرستان مشگین شهر 
در ۸ ماهه گذشته خبر داد و گفت: در ۸ ماهه سال قبل ۸۷ هزار تن 
کالا از این شهرستان جابه‌جا شده بود که در ۸ ماهه گذشته این 
رقم به ۱۴۲ هزار تن رسید. مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای 
استان اردبیل، فعالیت ۹۰ شرکت حمل و نقل کالا را در استان 
اردبیل یادآور شد و افزود: ۱۳ هزار و ۵۵۰ دستگاه ناوگان و ۱۲ هزار 
و ۶ نفر راننده نیز در حوزه حمل‌ونقل کالا در حال خدمات رسانی 
به مردم استان هستند. وثوقی از مردم و صاحبان کالا خواست 
هرگونه انتقاد و شکایت خود از عملکرد شرکت‌ها و رانندگان را به 
سامانه ۱۴۱ راهداری استان اردبیل اطلاع دهند تا در اسرع وقت در 

کمیسیون‌های مربوطه به تخلفات رسیدگی شود.

اخبار

استاندار آذربایجان‌شرقی با بیان اینکه دانشگاه‌ها نباید زیرسایه 
نهادهای امنیتی باشند، گفت: ما باید سایه نهادهای امنیتی 
و نظامی را از دانشگاه‌ها مستولی کنیم. بهرام سرمست در 
آئین تکریم و معارفه سرپرست دانشگاه تبریز، با بیان اینکه 
دانشگاه، مدیریت و تصمیم‌گیری اگر توام با باورمندی به علم 
و دانش نباشد، هدف‌گذاری آن مهمل خواهد بود، گفت: برای 
پاسداشت حرمت دانشگاه، ما باید به چارچوبی شامل مواردی 
از جمله توسعه زیرساخت‌های فیزیکی و فناوری، کتابخانه‌های 
دیجیتال و پیشرفته و ...توجه کنیم. وی دانشگاه را قطب تولید 
علم و هنر دانست و گفت: جذب و نگه‌داشت نخبگان علمی جزو 
اولویت‌های دانشگاه‌ها است ولی این مسئله آفتی برای نظام 
آموزشی ما شده است. ما برای دانشجویان هزینه می‌کنیم ولی 
بهره‌وری و بهره‌مندی نخبگان ما در خارج از کشور اتفاق می‌افتد. 
سرمست با بیان اینکه ما نیازمند شناسایی نقاط تهدید، فرصت، 
ضعف و قوت در راستای فرصت سازی برای دانشگاه‌ها و مراکز 
علمی هستیم، ادامه داد: ایجاد هم‌افزایی متقابل میان صنعت و 
دانشگاه یک ضرورت است ولی متاسفانه مراکز صنعتی ارتباط 
با دانشگاه‌ها را وظیفه خود نمی‌پندارند و همچنین دانشگاه‌ها 
هم نیاز بازار را حل و رفع نمی‌کنند. وی توجه به عدالت آموزشی 
را نیازمند بازاندیشی امکانات و تجهیزات دانست و افزود: 
دانشگاه‌ها ‌و نهادهای علمی نیازمند اجماع‌سازی و اجماع میان 
نخبگان و عقلا هستند که دانشگاه تبریز در این راستا باید همچین 

رویکردی را داشته باشد.

نقش مهم روابط عمومی‌ها در همراه کردن 
مردم با نهضت سازگاری با کمبود آب

مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای آذربایجان شرقی با بیان اینکه رسانه‌ها 
و روابط عمومی‌ها می‌توانند به زبان علمی و تخصصی و با فنون مختص 
خود در انتقال مفاهیم نقش ایفا کنند، گفت: روابط عمومی‌ها یکی از 
پایه‌های اساسی در بحث سازگاری با کمبود آب و همراه کردن مردم با 
نهضت ایجاد شده و ایجاد انسجام به شمار می‌آیند تا در شرایطی که 

منابع آبی در وضعیت بحرانی قرار دارند، پای کار بیاییم.
یوسف غفارزاده، در سمینار بحران کم‌آبی و مسئولیت اجتماعی روابط 
عمومی‌ها که با مشارکت انجمن روابط عمومی و شرکت آب منطقه ای 
استان برگزار شد، اظهار کرد: مسئله آب از اهمیت ویژه‌ای برخوردار بوده 

و موضوعی حیاتی به شمار می‌آید.
وی با اشاره به وضعیت کم آبی کشور و به تبع آن استان، اظهار کرد: ما 
امروز، بیش از ظرفیت منابعمان از آب استفاده می‌کنیم و سالیان سال 
است که این روند ادامه دارد. میانگین جهانی در زمینه استفاده از آب 

تجدیدپذیر۴۰ درصد بوده و نباید بیش از این باشد. 
وی افزود: میانگین مصرف آب تجدیدپذیر در استان ما ۸۷ درصد و 
در سایر استان‌ها هم به همین منوال است و با ادامه این روند در دراز 
مدت با مشکل اساسی مواجه خواهیم شد و بسیاری از مناطق مجبور 

به تغییر محل سکونت و کوچ خواهند شد.

شمارش ۲۴۴ هزار بهره‌بردار آذربایجان شرقی 
در سرشماری کشاورزی

رئیس سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی آذربایجان شرقی گفت: در 
سرشماری عمومی کشاورزی سال ۱۴۰۳ بیش از ۲۴۴ هزار و ۶۱۹ 

بهره‌بردار استان مورد شمارش قرار گرفت.
حیدر فتح‌زاده در گفت‌وگو با خبرنگاران اظهار کرد: سرشماری عمومی 
کشاورزی سال ۱۴۰۳ با شمارش بیش از ۱۰۴درصد بهره‌بردران استان 
به مدت بیش از ۴۵ روز همزمان با سایر استان‌های کشور اجرا شد و 

بیش از ۲۴۴ هزار و ۶۱۹ بهره‌بردار استان مورد شمارش قرار گرفت.
وی افزود: در سرشماری سال جاری نسبت به سرشماری عمومی 
کشاورزی سال ۱۳۹۳ بیش از ۹ هزار بهره‌بردار به تعداد بهره‌برداران 
استان افزوده شده و بیشترین تعداد بهره‌برداری در بخش‌های زراعت 

و باغی با بیش ۱۰۷درصد است.
فتح‌زاده یادآور شد: در اجرای این سرشماری فرمانداران، روسای جهاد 
کشاورزی شهرستان ها، بخشداران و دستگاه‌های اجرایی و بخصوص 
بهره‌برداران کشاورزی که عمدتا در نقاط روستایی ساکن هستند کمال 

همکاری را با آمارگیران در ارائه آمار و اطلاعات داشته‌اند.
به گزارش ایسنا، به نقل از روابط عمومی سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی 
آذربایجان شرقی، وی افزود: نتایج مقدماتی و تفصیلی این سرشماری 
پس از انجام بررسی‌های لازم توسط مرکز آمار ایران منتشر خواهد شد.

استاندار آذربایجان‌ شرقی:

دانشگاه‌ها نباید زیر سایه نهادهای 
امنیتی باشند
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اصفهان با جذب مهاجران داخلی و بین‌المللی، با چالش‌های جدی 
در بازار مسکن مواجه شده است. افزایش تقاضا، قیمت‌ها را بالا برده 
و ناترازی عرضه و تقاضا را تشدید کرده است. این وضعیت، تأثیرات 
اجتماعی و اقتصادی قابل توجهی دارد و نیازمند برنامه‌ریزی و 

سیاست‌گذاری دقیق‌تری از سوی مدیریت شهری است.
به گزارش »ایسنا«، اصفهان به‌عنوان یکی از کلان‌شهرهای مهم ایران، 
در سال‌های اخیر با چالش‌های متعددی در زمینه مسکن مواجه بوده 
است یکی از عوامل مهم در تشدید این چالش‌ها، مهاجرت داخلی و 
بین‌المللی به این شهر است. اصفهان به دلیل فرصت‌های شغلی بهتر 
و کیفیت بالای زندگی، مقصد جذابی برای مهاجران از شهرهای دیگر و 

حتی کشورهای همسایه است.
مهاجرت به اصفهان باعث افزایش تقاضا برای مسکن شده و این امر 
به نوبه خود منجر به افزایش قیمت‌ها و ناترازی در عرضه و تقاضای 
مسکن شده است. مهاجران نه تنها بر بازار اقتصادی مسکن تأثیر 
می‌گذارند، بلکه با تغییر الگوهای سکونتی و ایجاد نیازهای جدید، 
به تحولات اجتماعی نیز دامن می‌زنند. این تغییرات اجتماعی و 
اقتصادی، مدیریت شهری را با چالش‌های جدیدی مواجه کرده و نیاز 
به برنامه‌ریزی دقیق‌تر و سیاست‌گذاری‌های مؤثرتر در حوزه مسکن 
و زیرساخت‌های شهری را بیشتر کرده است. به‌طور کلی، مسئله 
مسکن در اصفهان نیازمند توجه ویژه به تأثیرات مهاجرت و اجرای 
سیاست‌های جامع برای ایجاد تعادل بین عرضه و تقاضا است. در این 
باره »ایسنا« با امین حاتمیان، پژوهشگر و کارشناس حوزه مسکن 

گفت‌وگویی انجام داده که در ادامه می‌خوانید.

یکی از مسائل مهم در بازار مسکن ناترازی عرضه و تقاضا است، 
می‌توانید بگویید چه عواملی در تشدید این وضعیت نقش دارند؟

یکی از عوامل اصلی در این موضوع، مسئله مهاجرت به ویژه از طریق 
اتباع بیگانه غیر قانونی است. اتباع بیگانه نه فقط بر وجوه اقتصادی 
مسکن تأثیر می‌گذارند، بلکه بر روی مکانیسم‌های اجتماعی نیز اثر 

دارند.

می‌توانید بیشتر توضیح دهید که چگونه اتباع خارجی غیرمجاز بر 
مکانیسم‌های اجتماعی و اقتصادی تأثیر می‌گذارند؟

بله، اتباع خارجی غیرمجاز با برهم زدن تعادل اجتماعی و اقتصادی در 
کلان‌شهرها، می‌توانند تأثیرات بسزایی داشته باشند. یکی از مسائل 
اصلی، تشدید توزیع بی‌عدالتی اجتماعی-اقتصادی است. مهاجران با 
توسعه حاشیه‌نشینی‌ها و گتوها، امکان کمک‌رسانی مدیریت شهری 
به حاشیه‌نشینان بومی را کاهش می‌دهند. همچنین، مهاجران ممکن 
است به سبک زندگی و مصرفی جدیدی وارد شوند که منجر به تغییرات 
عمده در تقاضا برای نوع خاصی از مسکن می‌شود، مثل آپارتمان‌های 

کوچک یا مسکن چندخانواری.

این تغییرات چگونه بر زندگی ساکنین و شهروندان تأثیر می‌گذارد؟
برهم زدن جغرافیای مسکن در کلان‌شهرها شرایط را برای ساکنین 
و شهروندان سخت‌تر و بغرنج‌تر می‌کند، کسانی که الگوهای سنتی 
مسکن بر سبک زندگی‌شان سیطره داشته، قرارگیری در شرایط 
اقتصادی جدید خارج از تحملشان است و یا باید بهای اقتصادی 

تغییرات جدید را در شرایط سکونتی قبلی خود بپردازند.

به نظر می‌رسد مسئله مسکن یک مقوله چندوجهی است،چه 
عواملی بر قیمت مسکن تأثیر می‌گذارند؟

بله، مسئله مسکن یک مقوله چندوجهی است و اقتصاد مسکن، 
اقتصادی تبعی است، به عبارت دیگر موضوع مسکن و قیمت آن تحت 
تأثیر عوامل متعدد اقتصادی و اجتماعی است. مسئله مهاجرت یکی از 

ده‌ها عامل تأثیرگذار بر قیمت مسکن و به تبع آن نرخ اجاره‌بها می‌باشد. 

مهاجرت چگونه بر نرخ اجاره مسکن تأثیر می‌گذارد؟
مهاجرت به کلان‌شهرها تأثیرات مهمی بر نرخ اجاره مسکن دارد. این 
تأثیرات می‌توانند در چند بخش مختلف مورد بررسی قرار گیرند. اولین 
و مستقیم‌ترین تأثیر در قالب افزایش تقاضا بر نظام عرضه و تقاضای 
مسکن اثر می‌گذارد. افزایش جمعیت مناطق کلان‌شهری، تقاضا برای 
مسکن را افزایش می‌دهد و این تقاضای بیشتر باعث افزایش نرخ 

اجاره مسکن می‌شود.

چه عواملی به افزایش تقاضا برای مسکن منجر می‌شوند؟
عواملی مانند رشد جمعیت و تنوع فرهنگی و اجتماعی مهاجران به 
کلان‌شهرها جذب می‌شوند. این موضوع باعث تقاضای متفاوت برای 
انواع مسکن می‌شود. اما مسئله مهاجرت به همینجا ختم نمی‌شود و 

آثار غیر مستقیمی را نیز بر بازار مسکن ایجاد می‌کند.

چه تأثیرات غیر مستقیمی می‌تواند داشته باشد؟
یکی از تأثیرات غیر مستقیم مهاجرت، تأثیر بر بازار کار و توزیع درآمد 
است، مهاجرت به دلیل وجود فرصت‌های شغلی بهتر در کلان‌شهرها 
صورت می‌گیرد، که باعث رقابت بیشتر در بازار کار و تغییرات درآمدی 
مهاجران و جامعه میزبان می‌شود. این تغییرات توازنی به نفع جامعه 
میهمان خواهد بود و در برخی موارد توانایی پرداخت اجاره بالاتر منجر 

به افزایش نرخ اجاره مسکن می‌شود.

مهاجرت چه تأثیری بر زیرساخت‌های شهری دارد؟
افزایش جمعیت ناشی از مهاجرت، چالش‌هایی را برای برنامه‌ریزی 
و سیاست‌گذاری شهری ایجاد می‌کند، به‌ویژه در حوزه تأمین 
زیرساخت‌ها و تأسیسات شهری، این چالش‌ها ممکن است هزینه 
مدیریت شهری برای تأمین زیرساخت‌های زیربنایی و روبنایی را 

به‌صورت چشم‌گیری افزایش دهد.

ناترازی عرضه و تقاضا در بازار مسکن اصفهان

این داستان؛ مهاجران

سخنگوی صنعت آب با بیان اینکه میزان بارش‌ها در پاییز امسال ۳۳ درصد کاهش داشته است، 
گفت: برای رفع ناترازی آب در دولت چهاردهم باید ۷۱۱ همت منابع مالی تأمین شود.

به گزارش »مهر«، عیسی بزرگ زاده در نشست خبری با اشاره به اینکه میزان بارش‌ها در پاییز 
امسال ۳۳ درصد کاهش داشته است، گفت: در بسیاری از استان‌های کشور میزان بارش‌ها با 
کاهش چشمگیری مواجه شده، به طوری که اگر کم‌بارشی پاییز در فصل زمستان سال‌جاری 
جبران نشود، در این زمینه با چالش‌های جدی مواجه خواهیم شد. وی ادامه داد: میزان 
پرشدگی سدها از ابتدای سال آبی تاکنون ۴۳ درصد بوده که نشان دهنده افزایش ۱۱ درصدی 

موجودی سدهای کشور است. در استان تهران مجموع پرشدگی ۵ سد، ۱۹ درصد برآورد شده که 
میزان پرشدگی آنها به ۳۵۹ میلیون متر مکعب می‌رسد.

سخنگوی صنعت آب با بیان اینکه نگرانی‌های در خصوص تأمین آب شرب در استان‌های اصفهان، 
هرمزگان، کرمانشاه، کرمان و مرکزی وجود دارد، افزود: بی‌شک چاره‌ای جز مدیریت مصرف و 
تقاضا نخواهیم داشت، زیرا نباید به سمت روش‌های اضطراری مدیریت آب حرکت کنیم، زیرا به 
نفع کشور نخواهد بود. وی تأکید کرد: سد »لار« ۲ درصد، سد »لتیان« با ۲۶ درصد، سد »امیرکبیر« 
با ۳۰ درصد، سد »طالقان« ۵۴ و سد »ماملو« ۱۳ درصد پرشدگی دارند که این اعدام و ارقام حاکی 
از این است که تنش آبی همچنان در تهران تداوم دارد. البته رفع ناترازی آب یکی‌از اهداف رئیس 
جمهور و برنامه هفتم است، برهمین اساس باید ۱۵ میلیارد مترمکعب کاهش ناترازی آب را در 

دستور کار جدی قرار دهیم. 

رفع ناترازی آب در دولت چهاردهم به ۷۱۱ همت منابع مالی نیاز دارد

مدیر عامل پست بانک ایران گفت: در دوران اربعین ۱۴۰۳ 
حدود ۳۷ درصد از خدمات ارز اربعین از سوی پست بانک 

ارائه شد. 
به گزارش ایسنا، بهزاد شیری - مدیر عامل پست بانک ایران 
در نشست خبری با اصحاب رسانه گفت: منابع مالی پست 
بانک، نسبت به سال گذشته ۴۶ درصد و منابع موثر آن نیز ۳۷ 

درصد افزایش را تجربه کرده است. 
بیشتر منابع مالی پست بانک ارزان قیمت است، چراکه در 
محل‌هایی که خدمات ارائه می‌دهد نیازمند خدمات بانکی 

ارزان و به صرفه است. 
همچنین بیش از ۳۶۰۰ ای تی ام روستایی احداث شده 
که موضوع پول گذاری برای آن و تامین مالی و پولی برای 
خدمات بانکی در مناطق روستایی را برای این اقشار تسهیل 

کرده است. 
وی افزود: تسهیلات بانکی پست بانک نسبت به سال گذشته 
۱۵ درصد افزایش داشته است. انجام تکالیف بودجه‌ای مانند 
پرداخت وام فرزند آوری در سال جاری رشد ۱۰۰ درصدی را 
تجربه کرده است. به طوری که در ۹ ماهه سال جاری ۱۳ هزار و 

۴۰۰ فقره تسهیلات فرزند آوری پرداخت شده است. 
شیری در ادامه با اشاره به موضوع ارائه خدمات ارزی از سوی 
پست بانک گفت: یکی دیگر از خدمات اصلی پست بانک در 
حوزه خدمات فروش ارز اربعین است به طوری که پست بانک 
۳۷ درصد از خدمات ارز اربعین را از کل شبکه بانکی در اربعین 

سال جاری به خود اختصاص داد.

دبیر کل سندیکای بیمه گران ایران اعلام کرد

پیش بینی ۳۰ تا ۵۰ همتی بار پرداخت 
خسارات افت قیمت خودرو 

دبیر کل سندیکای بیمه گران ایران با اشاره به تصویب دستورالعمل 
پرداخت خسارات ناشی از افت قیمت وسایل نقلیه گفت: پیش بینی 

شده که بار مالی این دستورالعمل بین ۳۰ تا ۵۰ همت باشد.
به گزارش ایسنا، محسن پورکیانی - دبیر کل سندیکای بیمه گران 
ایران - با اشاره به موضوع دستورالعمل پرداخت خسارات ناشی از افت 
قیمت وسایل نقلیه موتوری گفت: افت قیمت در قانون شخص ثالث 
پیش بینی نشده بود و تنها یک قانون مربوط به سال ۱۳۴۵ است که در 
آن آمده بود پلیس در این رابطه قضاوت کند. اما از نظر صنعت بیمه افت 
قیمت شامل حال بیمه شخص ثالث نمی‌شود و اگر قرار است شامل 
شود باید حق بیمه و ما به ازای آن محاسبه شود. این موضوع مجددا 
در شورای عالی بیمه و در هیات دولت تصویب شد که در آن تاکید شده 

بود اجازه افزایش قیمت برای سال جاری و سال آینده وجود ندارد. 
وی افزود: با پیگیری‌های سندیکا وزیر اقتصاد طی نامه‌ای به مجلس 
خواستار بازنگری در این دستورالعمل شد. با این حال، پیش بینی ما 
این است که با تحقق این دستورالعمل بین ۳۰ تا۵۰ همت مجموع 
پرداخت خسارات بیمه‌ای افزایش پیدا می‌کند که بار هزینه‌ای بالایی 

برای صنعت بیمه به همراه خواهد داشت.

معاون امنیتی انتظامی استاندار خراسان رضوی:

روزانه ۱۰۰۰ دستگاه تریلی از مرز ایران و 
افغانستان تردد می‌کنند

معاون امنیتی انتظامی استاندار خراسان رضوی گفت: امنیت پایدار مرزهای 
شرقی کشور موجب تردد روزانه ۱۰۰۰ دستگاه تریلی از طریق مرز دوغارون 
بین ۲ کشور ایران و افغانستان شده است. امیرا... شمقدری در سفر به تایباد 
و بازدید از مرز دوغارون اظهار کرد: مرز رسمی و راهبردی دوغارون در شرق 
کشور همجوار با افغانستان، مهمترین دروازه تجارت افغانستان با جمهوری 
اسلامی ایران به شمار می‌رود. وی بیان کرد: سطح تجارت ایران و افغانستان 
از طریق معبر زمینی دوغارون سالانه به بیش از ۲ میلیارد دلار می‌رسد که 
این نشان از نگاه ویژه فعالان اقتصادی، سرمایه‌گذاران و تجار این کشور 
به محصولات و کالاهای مورد نیاز خود در کشورمان دارد. معاون امنیتی 
انتظامی استانداری خراسان رضوی افزود: پایانه مرزی دوغارون یکی از 
مهمترین کانون‌های اقتصادی شرق کشور است که در حوزه تحول اقتصاد 
استان و کشور نقش زیادی را ایفا می‌کند و هر روزه شاهد تردد تریلی‌های 
کشورهای افغانستان و ترکیه است. شمقدری در ادامه سفر خود از طرح 
بزرگ انسداد دیوار مرزهای مشترک ایران و افغانستان بازدید کرد و گفت: 
این پروژه یکی از مهم‌ترین طرح‌های عمرانی فعال کشور است که اجرای 
آن امنیت پایداری را در جای جای مرزهای ایران اسلامی و در داخل کشور 

برای همگان به ارمغان خواهد داشت.

تامین ۳۷ درصد از خدمات ارز اربعین 
از سوی پست بانک

 اتمام حجت صنعت برق با صنایع؛ 
طبق قانون باید نیروگاه بسازید

مجری طرح نیروگاه‌های صنایع شرکت توانیر، گفت: بر اساس 
قانون صنایع ملزم به احداث نیروگاه شده‌اند. 

به‌گزارش ایسنا، سید زمان حسینی با اشاره به وجود ناترازی‌ها، 
اظهار کرد: شروع دولت سیزدهم با یک ناترازی قابل توجه در 
تولید و مصرف برق مواجه بودیم، در همین راستا تفاهم‌نامه‌ای 
بین وزارت نیرو و وزارت صمت مبادله شده و در سال ۱۴۰۱ تبدیل 
به قانون شده است. وی افزود: تحت عنوان ماده ۴ قانون 
مانع‌زدایی از صنعت برق صنایع ملزم به احداث نیروگاه‌ شدند تا 

برق مورد نیاز خود را تامین کنند.
به گفته مجری طرح نیروگاه‌های صنایع شرکت توانیر در 
شرایطی که این اتفاق نیفتد، صنعت برق کشور هیچ تعهدی برای 

تامین برق آن‌ها نخواهد داشت.

رئیس انجمن تولیدکنندگان سموم و آفتکش‌های 
کشاورزی خبر داد:

افزایش شرکت‌های صوری برای ثبت 
سفارش فروشی

رئیس انجمن تولیدکنندگان سموم و آفتکش‌های کشاورزی 
گفت: بخشنامه سهمیه‌بندی ثبت سفارش مواد اولیه وارداتی 
سم و کود منجر به ثبت سفارش فروشی و در نهایت افزایش 

تعداد شرکت‌های صوری شده است.
مسعود گیل آبادی در نشست خبری یازدهمین نمایشگاه جامع 
کشاورزی )نهاده‌ها، ماشین آلات کشاورزی و سامانه‌های 
آبیاری( افزود: طی بخشنامه‌ای از ابتدای سالجاری تاکنون 
ثبت سفارش مواد اولیه وارداتی سم و کود سهمیه بندی شده که 
این امر مشکلات عدیده‌ای را برای این صنف ایجاد کرده است.

رئیس انجمن تولیدکنندگان سموم کشاورزی اظهار داشت: با 
وجود اینکه مجوزها از درگاه صدور مجوزها صادر می‌شود اما 
این اقدام برای واردات مواد اولیه تخصصی بخش کشاورزی 
باید سختگیرانه صورت بگیرد یعنی شرکت‌های واردکننده مواد 
اولیه باید مرتبط با بخش کشاورزی و دارای آزمایشگاه، انبار و 

مسئول فنی باشند.
وی درباره تخصیص ارز به شرکت‌های سم و کود اضافه کرد: 
همچنین براساس بخشنامه ای، در بحث تامین ارز ثبت 
سفارش سم و کود ۲۰ روز مهلت داریم که مدت زمان کمی است 
و اگر شرکتی نتواند ارز مورد نیاز خود را تامین کند در لیست سیاه 
قرار می‌گیرد و دیگر نمی‌تواند ثبت سفارش خود را انجام دهند.

 کمک ترکیه برای رفع قطعی برق
در سوریه

وزارت انرژی ترکیه، یک تیم فنی را برای ارزیابی خطوط نیرو و 
تضمین ثبات تامین برق، به سوریه اعزام می‌کند.

به گزارش ایسنا، آلپ ارسلان بایراکتار، وزیر انرژی ترکیه، اعلام 
کرد ترکیه یک تیم فنی برای ارزیابی زیرساخت‌های سوریه و 
رسیدگی به وضعیت برق این کشور اعزام می‌کند. بایراکتار گفت: 
این تیم، به زودی، برای بازرسی خطوط برق و طراحی راه حل 

هایی برای رفع قطعی مکرر برق، عازم سوریه خواهد شد.
کارشناسان شرکت‌های دولتی ترکیه، از جمله شرکت تولید 
 ،)TEIAS( و شرکت انتقال برق ترکیه )EUAS( برق
زیرساخت‌های انرژی سوریه را که از سال‌ها جنگ و تحریم‌ها به 
شدت آسیب دیده اند، بررسی خواهند کرد. تحقیقات آنها بر روی 
خطوط تولید، انتقال و توزیع انرژی با هدف شناسایی کمبودها در 
سیستم انرژی سوریه، متمرکز خواهد بود. این شرکت‌ها سپس 
گزارش جامعی را تهیه خواهند کرد و در آن، به تشریح گام‌های 

لازم برای رسیدگی به مسائل، می‌پردازند.
قطعی برق حتی در شهرهای بزرگ سوریه مانند دمشق و حلب، 
همچنان یک مشکل همیشگی است. دولت جدید سوریه که 
پس از سقوط نظام اسد تشکیل شد، به دنبال رفع تحریم‌های 
کشورهای غربی برای کمک به بازسازی بخش انرژی این 

کشور است.
پس از آغاز جنگ داخلی سوریه در سال ۲۰۱۱، کشورهای غربی، 
تحریم‌های گسترده ای را علیه بخش انرژی این کشور اعمال 
کردند که شامل ممنوعیت نیروگاه‌های جدید، محدودیت 
در ارائه کمک‌های فنی یا مالی برای چنین پروژه هایی و 
محدودیت در صادرات تجهیزات حیاتی به صنایع نفت و گاز 

طبیعی سوریه بوده است.
بر اساس گزارش میدل ایست آی، وزیر انرژی ترکیه گفت: 
دولت لبنان علاقه مند به همکاری با ترکیه در پروژه‌های انرژی 
از جمله واردات برق است. این طرح به توانایی آنکارا برای تعمیر 
خطوط برق متصل کننده ترکیه به سوریه و گسترش آنها به لبنان، 

بستگی دارد.

اخبار

3Economy     شنبه 8 دی ماه 1403    سال ششم    شماره 140 اقتصاد

روزنامه
اقتصادی
اجتماعی

ژه
سو



بر اساس آگهی‌های فروش مندرج در پلتفرم‌های آنلاین، سه تا پنج 
میلیارد تومان پایین‌ترین بودجه مورد نیاز برای خرید آپارتمان‌ در 
اصفهان طی نخستین روزهای زمستان ۱۴۰۳ است. بررسی‌ها نشان 
می‌دهد مالکان این آپارتمان‌ها را با اقساط دو تا سه ماهه یا با تخفیف 

به فروش می‌رسانند.
به گزارش خبرنگار ایراسین، ارقام مندرج در آگهی‌های فروش 
آپارتمان در پلتفرم‌های آنلاین نشان می‌دهد سه تا پنج میلیارد تومان 
پایین‌ترین بودجه مورد نیاز جهت خرید آپارتمان در اصفهان طی 
نخستین روزهای زمستان ۱۴۰۳ است. اگرچه در بیشتر مناطق شهر 
آپارتمان‌های معمولی با قیمت پنج تا ۱۰ میلیارد تومان آگهی شده‌اند. 
ولی هنوز در بسیاری از محله‌های اصفهان مانند دولت‌آباد، شفق، جابر 
انصاری، رباط، ولیعصر و… امکان خرید آپارتمان با بودجه‌ای کمتر از 
پنج میلیارد تومان وجود دارد. این آپارتمان‌ها ارزان‌ترین املاک شهر 
محسوب می‌شوند که به صورت اقتصادی با امکانات ساده طراحی 
شده‌اند. تعداد این آپارتمان‌ها در اصفهان زیاد است و بعضی از 
فروشندگان حاضر به فروش ملک خود با شرایط اقساطی نیز هستند.

مشخصات آپارتمان‌های ارزان اصفهان
متراژ آپارتمان‌های سه تا پنج میلیارد تومانی اصفهان به بیشتر از ۱۰۰ 
مترمربع نمی‌رسد و اکثر آن‌ها به صورت نقلی با متراژ ۶۵ تا ۹۰ مترمربع 
احداث شده‌اند. درنتیجه قیمت هر مترمربع از آپارتمان‌های ارزان 
اصفهان بالاتر از ۳۰ میلیون تومان است. سازندگان برای اکثر این 
آپارتمان‌ها دو خواب در نظر گرفته‌اند و تعداد آپارتمان‌های تک خواب 
در میان املاک ارزان اصفهان کم است. بر اساس جزئیات آگهی‌های 
منتشر شده در پلتفرم‌های آنلاین این آپارتمان‌ها طول عمری بالاتر 
از چهار سال دارند و فاقد پارکینگ هستند. همچنین محل قرارگیری 
در طبقات چهارم یا بالاتر و یا زیرزمین از دیگر ویژگی مشترک در 
آپارتمان‌های سه تا پنج میلیارد تومانی شهر در زمستان ۱۴۰۳ محسوب 

می‌شود.

فروش آپارتمان‌های سه تا پنج میلیاردی به صورت نقد و اقساط
تعداد آپارتمان‌های سه تا پنج میلیارد تومانی به عنوان ارزان‌ترین 
املاک اصفهان زیاد است و خریداران قدرت انتخاب بالایی دارند. در 
مقابل این آپارتمان‌ها در مناطق محدودی از شهر یعنی دولت آباد، 
بلوار شفق، جابر انصاری، باغ فدک، کاوه، رباط، ولیعصر و گلزار احداث 

شده‌اند.
آپارتمان ۸۷ مترمربعی در بلوار شفق ساخت سال ۷۸ واقع در زیرزمین 
با بهای سه میلیارد و ۱۰۰ میلیون تومان، آپارتمان ۷۵ مترمربعی با چهار 
سال عمر بنا در کاوه طبقه چهارم با قیمت سه میلیارد و ۵۰۰ میلیون 
تومان، آپارتمان ۸۵ مترمربعی دو خواب با پنج سال عمر بنا طبقه پنجم 
در باغ فدک با بهای چهار میلیارد و ۱۵۰ میلیون تومان و آپارتمان ۹۵ 

مترمربعی دو خواب ساخت سال ۹۷ طبقه پنجم با قیمت پنج میلیارد 

تومان از جمله آگهی‌های فروش ارزان‌ترین آپارتمان‌های اصفهان در 
زمستان سال جاری هستند. 

گفت‌وگو با شماری از مشاوران املاک اصفهان نشان می‌دهد رکود 
حاکم بر بازار مسکن در طول سال جاری باعث شده این آپارتمان‌ها با 
شرایط اقساطی یا با تخفیف نیز به فروش برسد، به طوری که مالکان 
این دسته از آپارتمان‌ها شرایط فروش با اقساط دو تا سه ماه نیز برای 
این املاک در نظر گرفته‌اند. بر این اساس خریدار نصف تا دو سوم مبلغ 
آپارتمان را در ابتدا می‌پردازد و مابقی مبلغ را باید در دو تا سه قسط تا 
پایان سال ۱۴۰۳ به حساب مالک واریز کند. سند آپارتمان نیز تا زمان 
تسویه اقساط به نام فروشنده باقی خواهد ماند. همچنین ضمن بیشتر 
آگهی‌های فروش ارزان‌ترین آپارتمان‌های اصفهان عبارت »تخفیف 

زمان انعقاد معامله« درج شده است.

آپارتمان‌های اصفهان به دلیل رکورد حاکم بر بازار، به صورت اقساطی هم فروخته می‌شوند

وقتی خانه هست و مشتری نیست!

بازار مسکن همچنان در رکود عمیقی قرار گرفته و نگرانی از آینده 
این بازار بین خریداران و سازندگان گسترش یافته است. منصور 
غیبی، کارشناس بازار مسکن، در گفت‌وگو با تجارت‌نیوز توضیح 
داده، ترس از جا ماندن سرمایه پس از فروش ملک و از بین رفتن 
ارزش آن در طول زمان، از مهم‌ترین عوامل رکود در بازار مسکن 

است.
به گزارش تجارت نیوز، بازار مسکن در شرایط بحرانی و در رکودی 
عمیق قرار گرفته است. بررسی‌ها نشان می‌دهد میزان معاملات 
مسکن طی ماه‌های گذشته به‌شدت کاهش یافته و خریداران، 
فروشندگان و حتی سازندگان بسیار محتاطانه در بازار فعالیت 

می‌کنند.
تورم فعلی در بازار مسکن نیز بر این حرکت محتاطانه اثر جدی 
گذاشته است. به این ترتیب تمام این عوامل سبب شده بازار 
مسکن شرایط نامطلوبی پیدا کند. آیا راه‌حلی برای خلاصی از این 

بحران وجود دارد؟

فروشندگان نگران‌اند که نتوانند شبیه آنچه فروخته‌اند را 
بخرند

منصور غیبی، کارشناس بازار مسکن، در گفت‌وگو با تجارت‌نیوز 
توضیح داد: »ما در بازار مسکن با پدیده‌ای مواجه هستیم 
که نگرانی از جا ماندن پس از فروش ملک آپارتمان خود را به 
همراه دارد. این نگرانی در حال شدت گرفتن است، به‌طوری‌که 
افراد نگران‌اند آنچه را فروخته‌اند یا حتی شبیه به آن را، نتوانند 

خریداری کنند.«
او افزود: »این باور، چه درست باشد و چه غلط، در ذهن مردم 
تثبیت و موجب شده بسیاری دست به عصا قدم بردارند. مردم 
تا زمانی که ملک مطلوب خود را از نظر بالانس قیمت و شرایط 
مطلوب میدانی پیدا نکرده‌اند، اقدام به فروش ملک خود 

نمی‌کنند و علاقه‌مند هستند که این اتفاق همزمان رخ دهد.«

سازندگان از خرده‌فروشی و فروش تک‌واحدی اجتناب 
می‌کنند

غیبی درباره سرایت این نگرانی‌ها گفت: »جالب است که این 
نگرانی به حوزه سازندگان و سرمایه‌گذاران ملک و مسکن نیز 

رسیده است.«
این کارشناس بازار مسکن ادامه داد: »کمااینکه بسیاری از 
سازندگان و تولیدکنندگان مسکن معتقدند به فرض مثال باید ۱۰ 
واحد تولیدی خود را به‌صورت یکجا بفروشند و از خرده‌فروشی و 

فروش تک‌واحدی اجتناب می‌کنند.«
او اضافه کرد: »سازندگان نگران‌اند که خرده‌فروشی باعث شود 
سرمایه‌شان در طول زمان از بین برود و ارزش واقعی خود را از 
دست بدهد. آنها بیشتر علاقه‌مندند ملک و آپارتمان‌ها را تهاتر 
یا معاوضه کنند و واحدهای کلنگی را به نوساز تبدیل کنند و به 

خریداران ارائه دهند.«
غیبی درباره تبدیل ملک‌های کلنگی به نوساز ادامه داد: »کمابیش 
در این حوزه استقبال‌هایی نیز مشاهده می‌شود، به‌ویژه از سوی 
افرادی که ملک‌های کلنگی دارند و نگران مشارکت هستند. آنها 

علاقه‌مندند که با سود متناسب، این معاوضه را انجام دهند.«

چرخه تولید و توزیع به‌درستی عمل نمی‌کند
این کارشناس بازار مسکن درباره چالش‌های این بازار توضیح داد: 
»مشکلی که پیش می‌آید، انباشت نگرانی و باورپذیری نسبت به 
این فرایند و نگرانی از وضعیت کلی اقتصاد در حوزه مسکن است 

که عامل رکود شده است.«
او ادامه داد: »یعنی چرخه تولید، توزیع، خرید و فروش متناسب 
عمل نمی‌کند و لازم است بخش حمایتی و پشتیبانی نظام دولتی 
از تولیدکنندگان مسکن و خریداران به‌درستی تدوین شود تا این 

نگرانی‌ها رفع شوند.«

رهاشدگی در بازار مسکن به نگرانی‌ها دامن زده است
غیبی در پایان گفت: »رهاشدگی بازار مسکن، انتخاب اقتصاد 
مسکن و شیوه رفتار با آن از سوی خریداران مصرفی و 
تولیدکنندگان، به‌واقع یک مشکل خواهد بود که این نگرانی‌ها را 
تولید می‌کند و مانع آن می‌شود که افراد بتوانند تشخیص درستی 

در این حوزه داشته باشند.«

افزایش قیمت لاستیک؛ شایعه یا واقعیت؟
پس از انتشار گزارش‌هایی مبنی بر افزایش ۲۰ تا ۲۵ درصدی قیمت 
لاستیک به دلیل تغییر منشا تامین ارز آن، برخی مسئولان این خبر 
را شایعه خواندند. در شرایطی که بازار با کاهش تقاضا مواجه است، 
رئیس اتحادیه لاستیک از فرآیند قانونی و مشروط هرگونه تغییر 

قیمت سخن می‌گوید.
به گزارش تجارت نیوز، پس از اعلام حذف لاستیک از گروه کالاهایی 
که ارز نیما به آن‌ها اختصاص داده می‌شود، گزارش‌هایی منتشر شد 
که حاکی از افزایش ۲۰ تا ۲۵ درصدی قیمت انواع لاستیک بودند. این 
موضوع واکنش‌های گسترده‌ای را به دنبال داشت و نگرانی‌هایی را 
درباره تأثیر این افزایش بر هزینه‌های نگهداری وسایل نقلیه ایجاد کرد.

با این حال، به تازگی خبر افزایش قیمت لاستیک تکذیب شد و مقامات 
اعلام کردند که هیچ‌گونه تغییر قیمتی در این حوزه اعمال نشده است. 
سوالی که ذهن بسیاری را به خود مشغول کرده، این است که آیا این 
تغییرات قیمت واقعیت دارند یا صرفا شایعاتی هستند که در بازار به 

گوش می‌رسند؟
محمدرضا آل‌سارا، رئیس اتحادیه لاستیک، در گفت‌وگو با تجارت‌نیوز با 
اشاره به اینکه تا کنون دستوری مبنی بر تغییر قیمتی ابلاغ نشده است، 
عنوان کرد: با توجه به شرایط کنونی اقتصادی و مشکلات پیش‌آمده، 
ممکن است هزینه‌های تولید لاستیک افزایش یافته باشد، اما تاکنون 
هیچ افزایش قیمتی از سوی تولیدکنندگان به طور رسمی اعلام نشده 
است. وی افزود: برای بررسی تغییر قیمت لاستیک، لازم است 
شرکت‌ها مستنداتی مبنی بر افزایش هزینه‌های تولید خود به سازمان 
حمایت ارسال کنند. پس از بررسی و تایید این مستندات، سازمان 
حمایت تصمیم می‌گیرد که آیا افزایش قیمت‌ها را پذیرفته و اجرا کند یا 
خیر؟ این فرآیند کاملًا مشروط به تائید سازمان است و ممکن است با 

درخواست‌های افزایش قیمت موافقت نشود.

تقاضایی برای خرید لاستیک وجود ندارد
رئیس اتحادیه لاستیک در ادامه با اشاره به سیاست‌های سازمان 
حمایت تشریح کرد: موافقت سازمان حمایت با افزایش قیمت‌ها 
تنها در صورتی اتفاق می‌افتد که شرکت‌ها مستندات دقیقی از افزایش 
هزینه‌های خود ارائه دهند. پس از تایید این مستندات، سازمان 
اطلاعاتی در رابطه با تغییرات قیمت لاستیک به اتحادیه اعلام خواهد 

کرد.
او در پاسخ به سوالی درباره تأثیر احتمالی گرانی لاستیک بر سایر 
بازارها نیز توضیح داد: در حال حاضر تقاضای زیادی برای لاستیک 
در بازار وجود ندارد. پیش از این، لاستیک‌ها با سند توزیع می‌شدند و 
متقاضیان لاستیک‌ خود را خریداری کردند، اما اکنون به دلیل تغییرات 
در بازار و کاهش تقاضا، میزان خرید‌ها به طور چشمگیری کاهش 

یافته است.

قیمت گندم در بازارهای جهانی همزمان با افزایش تولید کاهش پیدا کرد و 
پیش‌بینی می‌شود این روند در سال ۲۰۲۵ نیز ادامه داشته باشد، در ایران 
رئیس بنیاد ملی گندم‌کاران پیش‌بینی می‌کند با سطح بالای تولیدات 
در سال زراعی پیش‌رو کشور در این زمینه به خود کفایی برسد. به گزارش 
خبرنگار ایراسین، قیمت گندم در بازارهای جهانی طی ۱ سال اخیر نزدیک 
به ۱۶ درصد کاهش پیدا کرد و در آخرین روز معاملاتی هفته جاری به ۵۳۵ 
دلار به ازای هر تن رسید. جدیدترین گزارش‌ها نشان می‌دهد احتمال 
کاهش بیشتر قیمت گندم در سال ۲۰۲۵ وجود دارد. قیمت گندم از ماه 
می‌سال ۲۰۲۲ تا کنون ۵۱ درصد کاهش یافته است ولی با افزایش تولید 
سطح برداشت گندم در سال زراعی ۲۰۲۴- ۲۰۲۵ به رکود کم‌سابقه‌ای 
رسید و تخمین زده می‌شود قیمت گندم برای سال پیش‌رو به روند نزولی 
خود ادامه دهد. قیمت بسیاری از مواد غذایی اساسی در جهان همراه با 
قیمت گندم نزولی شدند. قیمت سویا در طول ۱ سال گذشته ۲۶ درصد 
کاهش یافت، قیمت برنج ۲۰ درصد افت کرد و قیمت ذرت کاهش ۶.۶ 
درصدی را به ثبت رساند. قیمت این مواد غذایی نسبت به سال ۲۰۲۲ افت 
چشم‌گیری را به ثبت رسانده‌اند. اگرچه افزایش شدید قیمت کاکائو و 
قهوه در طول سال گذشته بازار مواد غذایی را به التهاب کشاند ولی قیمت 
گندم، سویا، برنج و ذرت با افزایش تولید، رو به کاهش است و بررسی‌ها 
نشان می‌دهد این روند قیمتی در سال ۲۰۲۵ نیز ادامه داشته باشد. این 
موضوع خبر بدی برای بسیاری از تولیدکنندگان مواد غذایی در جهان است. 

آمریکا، برزیل، هند و آلمان بزرگترین صادرکنندگان غذا در جهان هستند. 
در برزیل تغییر الگوی آب و هوایی و کاهش بارندگی‌ها تولید محصولات 
بسیاری مانند قهوه عربیکا را کاهش داد. آنها در سال زراعی ۲۰۲۴-۲۰۲۴ 
گندم و سایر مواد غذایی اساسی را با قیمت کمتری صادر کردند. در ایران 
قیمت خرید تضمینی گندم برای سال زراعی پیش‌رو با افزایش همراه بود. 
عطاا... هاشمی، رئیس بنیاد ملی گندم کاران ایران دراین‌باره به خبرنگار 
ایراسین گفت: شورای قیمت‌گذاری قیمت پیشنهادی خرید تضمینی 
گندم برای سال آینده ۲۰ هزار و ۵۰۰ تومان به ازای هر کیلوگرم اعلام کرد 
ولی ما به دنبال دریافت جایزه هستیم، دولت هر ساله برای گندم‌کارانی 
که تولیدات خود را به صورت کامل به بخش دولتی می‌فروشند، جایزه‌ای 
در نظر می‌گیرد. جایزه گندم‌کاران داخلی در سال گذشته بین هزار تا ۲ هزار 
تومان به ازای هر کیلوگرم بود. با این حساب اگر قیمت خرید تضمینی 
گندم با ۲ هزار تومان جایزه به کیلویی ۲۲ هزار و ۵۰۰ تومان برسد، قیمت 
هر تن گندم ۲۲ میلیون و ۵۰۰ هزار تومان است و حتی با در نظر گرفتن 
دلار ۶۰ هزار تومانی نیز کمتر از نرخ جهانی است. از طرفی رئیس بنیاد ملی 
گندم کاران ایران پیش‌بینی کرد ایران در سال زراعی پیش‌رو نیز نیازی به 
واردات گندم نداشته باشد و برای این کالای اساسی به خودکفایی برسد. 
اگرچه در سایر مواد غذایی مانند ذرت و سویا باید واردات صورت بگیرد. 
انتظار می‌رود با کاهش قیمت‌های جهانی واردات این موادغذایی در سال 

زراعی پیش‌رو با قیمت کمتری انجام شود.

عضو اتاق بازرگانی ایران و عراق ضمن اشاره به اهمیت تک‌نرخی شدن 
ارز و نقش موثر آن در مدیریت بازار و فراهم شدن زیرساخت‌های 
راه‌اندازی یک بازار ارز رسمی گفت: افزایش ۲۵ درصدی نرخ دلار بازار 
غیررسمی علی‌رغم اتفاقات خاص منطقه و آغاز سال میلادی و نرخ 
تورم ۳۷ درصدی عجیب نیست و با کاهش ریسک‌های سیاسی ثبات 
در بازار برقرار خواهد شد. شعبان فروتن - عضو اتاق بازرگانی ایران و 
عراق - در گفت وگو با ایسنا، گفت: اکنون که زیرساخت‌های لازم ایجاد 
شده و ثبات نسبی بر بازارهای مالی حاکم است، شرایط برای حرکت به 
سمت تک‌نرخی کردن ارز و کاهش نقش بازار غیررسمی ارز به‌عنوان یکی 
از عوامل موثر بر تورم، فراهم شده است. وی تاکید کرد: بازار ارز توافقی 
تصمیم بسیار مثبت و موثری است، مشروط بر اینکه توسط واردکنندگان، 
صادرکنندگان و فعالان اقتصادی نرخ‌گذاری شود. البته معاملات باید در 
مراکزی مانند مرکز مبادله ایران به‌طور رسمی انجام شود و رسمیت داشته 
باشد. بی تردید این بازار می‌تواند تأثیر قابل‌توجهی در مدیریت نرخ ارز و 

کاهش نوسانات ارزی داشته باشد. این عضو اتاق بازرگانی با بیان اینکه 
تک‌نرخی شدن ارز باید زودتر اجرایی می‌شد، افزود: اگر دولت و بانک 
مرکزی سیاست‌های مؤثری در این زمینه اتخاذ می‌کردند، تاکنون به 
این هدف دست یافته بودیم. تک‌نرخی شدن ارز علاوه بر کاهش رانت 
و فساد، می‌تواند نقش بازار غیررسمی ارز را در نوسانات ارزی به حداقل 
برساند. فروتن تصریح کرد: وجود چند نرخ ارز در یک بازار به‌طور حتم 
مشکلات متعددی ایجاد می‌کند. اما با تک‌نرخی شدن، بسیاری از این 
مشکلات برطرف شده و مدیریت مؤثرتری در بازار اعمال خواهد شد. وی 
با اشاره به نقش تک‌نرخی شدن ارز در شفافیت و پیش‌بینی‌پذیری بازار 
خاطرنشان کرد: انتقال معاملات نیما به بازار توافقی، به‌ویژه در آستانه 
سال میلادی که تقاضای ارز افزایش می‌یابد، می‌تواند عرضه ارز را بیشتر 
کرده و به مدیریت بازار کمک کند. همچنین، استفاده از بازار ارز توافقی نرخ 
ارز را پیش‌بینی‌پذیر می‌کند و از جهش‌های ناگهانی و نابسامانی در بازار 
ارز و طلا جلوگیری خواهد کرد. فروتن اظهار کرد: اگر روند بازار به دست 
فعالان اقتصادی، صادرکنندگان و واردکنندگان سپرده شود و معاملات 
در محل‌هایی مانند مرکز مبادله صورت گیرد از مشکلات احتمالی در 

معاملات جلوگیری خواهد شد.

کارشناس بازار مسکن مطرح کرد:

بازار مسکن در بلاتکلیفی!
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روزنامه
اقتصادی
اجتماعی

سقوط ادامه‌دار قیمت گندم در بازارهای جهانی

عضو اتاق بازرگانی ایران و عراق:

ثبات به‌ بازار ارز برمی‌گردد



قطعی برق یکی از چالش‌های اساسی این روزها است 
که زندگی بسیاری از افراد جامعه را تحت تأثیر قرار 
داده اما این مشکل برای افراد دارای معلولیت، به‌ویژه کسانی که به 
تجهیزات پزشکی برقی وابسته هستند، جدی‌تر است. قطعی برق 
می‌تواند سامتی معلولان را در معرض تهدید قرار دهد و حتی غذا 

خوردن آنها را غیرممکن کند!
خاموشی‌های ساعتی چندی است که گریبانگیر همه مردم شده 
است اما در این بین افراد دارای معلولیت و سالمندان با قطعی برق 
دچار مشکلات دوچندانی می‌شوند چراکه با قطع برق، آسانسور، 
بالابر، شارژ ویلچر برقی، دستگاه اکسیژن ساز و تشک‌های مواج، 

همه از کار می‌افتند.
متاسفانه قطعی برقی بر روی تردد و حتی نشستن و غذا خوردن 
افراد دارای معلولیت شدید و خیلی شدید به ویژه افراد بسترگرا و 
افراد دارای ضایعه نخاعی، تاثیر بسزایی دارد و تفاوتی ندارد قطعی 
برق برای نیم ساعت باشد یا دو ساعت یا بیشتر؛ به هرحال زندگی 

معلولان دچار اختلال حیاتی می‌شود.
بسیاری از افراد دارای معلولیت شدید یا بیماری‌های خاص به 
تجهیزاتی مانند تشک‌های مواج برقی برای پیشگیری از زخم 
بستر، ویلچرهای برقی، دستگاه‌های کمک‌تنفسی و سایر وسایل 
پزشکی وابسته هستند. به طور مثال تشک‌های برقی مواج با توزیع 
مناسب فشار بر روی بدن از بروز زخم‌های بستر جلوگیری می‌کند. 
قطعی برق باعث از کار افتادن این تشک‌ها شده و خطر زخم بستر 

را افزایش می‌دهد.
دستگاه‌های تنفسی نیز به همین منوال است. برخی از افراد دارای 
معلولیت برای تنفس به دستگاه‌های برقی وابسته هستند و قطعی 

برق می‌تواند تهدیدی جدی برای زندگی آنها باشد.

کند شدن نبض حیات معلولان در تاریکی تجهیزات برقی
علاوه بر مشکلات جسمانی، قطعی برق موجب افزایش اضطراب و 
استرس در افراد دارای معلولیت و خانواده‌های آنان می‌شود. نگرانی 
از عدم دسترسی به تجهیزات پزشکی و ترس از وقوع مشکلات جدی، 
سلامت روان این افراد را تحت تأثیر قرار می‌دهد. قطعی برق در مراکز 
بهزیستی نیز مشکلات جدی ایجاد می‌کند زیرا در این مراکز، افراد 
دارای معلولیت شدید و خیلی شدید نگهداری می‌شوند که تعداد 

قابل توجهی از آنها از تجهیزات برقی استفاده می‌کنند.

سازمان بهزیستی کشور در همین رابطه اعلام کرده است که برق که 
قطع می‌شود مراکز بهزیستی دچار مشکلاتی می‌شوند، مثلا وقتی 
فرد دارای معلولیت در همان لحظه نیاز به استفاده از اکسیژن و 
ساکشن پیدا می‌کند، وضعیت بغرنجی ایجاد می‌شود همچنین 
معلول شدید و خیلی شدیدی که حین غذا خوردن باید در حالت 
نشسته قرار گیرد و از تخت برقی استفاده کند با قطع برق نمی‌تواند 
غذا بخورد و تشک مواجی که از کار می‌افتد، احتمال زخم بستر را 

افزایش می‌دهد.
از سوی دیگر بنا به اعلام سازمان بهزیستی، تاریک شدن فضا خود به 
خود احتمال بروز حوادث را به شدت افزایش می‌دهد. یکی از افراد 
دارای معلولیت در این زمینه می‌گوید: »وقتی برق قطع می‌شود برای 
ما که از ویلچر برقی استفاده می‌کنیم، شارژ ویلچرها دچار مشکل 
می‌شود. برای جابه‌جایی نمی‌توانیم از آسانسور استفاده کنیم، 

موتورخانه قطع  می‌شود و شوفاژ از کار می‌افتد.«
تاثیر قطعی برق بر تجهیزات مورد نیاز معلولان؛ از آسانسور تا 

ونتیلاتور
مدیر کمپین معلولان گفت: اولین تاثیری که قطعی برق برای زندگی 
افراد دارای معلولیت ایجاد می‌کند، مساله تردد معلولان است چون 
اغلب آنها در واحدهای آپارتمانی زندگی می‌کنند که در زمان قطعی 
برق دیگر نمی‌توانند از آسانسور استفاده کنند و اگر کار اورژانسی یا 

ضروری داشته باشند، باید صبر کنند برق بیاید.
بهروز مروتی در گفت و گو با خبرنگار ایرنا افزود: از سوی دیگر قطعی 
برق برای افراد دارای معلولیت شدید و خیلی شدید، بسیار مهم است 
زیرا بسیاری از آنها از دستگاه‌های تنفسی مانند ونتیلاتور، دستگاه 

اکسیژن ساز و ساکشن استفاده می‌کنند.
وی اضافه کرد: هنگام قطعی برق، اگر غذا در ریه، گلو یا حلق بماند 
باید برای بیرون آوردن آن از ساکشن استفاده کرد و با توجه به اینکه 
معلولان توان خرید دستگاه‌های شارژ برق و ژنراتور هرچند کوچک را 
ندارند؛ در صورت قطعی برق اگر نتوانند از این دستگاه استفاده کنند، 

زندگی آنها به خطر می‌افتد.

لزوم توجه به نیازهای معلولان در برنامه‌ریزی‌های زیرساختی
قطعی برق برای افراد دارای معلولیت تنها به یک نارضایتی ساده ختم 
نمی‌شود بلکه می‌تواند به مشکلات جدی جسمانی و حتی خطرات 
جانی منجر شود؛ بنابراین ضروری است دولت، نهادهای مسئول و 
جامعه به‌طور جدی به این مسئله پرداخته و برای کاهش اثرات قطعی 

برق بر این قشر آسیب‌پذیر، راهکارهای عملی و پایدار ارائه دهند.
در این میان نقش مردم بی‌بدیل است؛ آنچنان که اخیرا با توجه به 
سرمای شدید مسعود پزشکیان رئیس جمهور از مردم خواست تا با 
کاهش ۲ درجه‌ای دمای محیط به صرفه جویی ۵۰ میلیون مترمکعب 
گاز کمک کنند؛ پویش »۲ درجه کمتر« با هدف مدیریت مصرف انرژی، 
جلوگیری از افت فشار گاز، کاهش قطعی برق همچنین کمک به بهبود 
کیفیت هوا راه‌اندازی شد و این پویش تلاش می‌کند تا با دعوت از مردم 
و نهادهای مختلف، در کاهش مصرف انرژی، به ویژه در فصل سرد 
سال، تأثیرگذار باشد زیرا که مطابق بررسی‌های کارشناسی، کاهش 
حتی ۲ درجه‌ از دمای محیط‌های مسکونی و اداری می‌تواند تأثیر بزرگی 

بر کاهش مصرف انرژی و حفظ منابع ملی داشته باشد.
در همین راستا، تعدادی از توانیابان پیوستن خود را به این پویش 
مردمی اعلام کرده‌اند. یکی توانیابان ناشنوا در این رابطه می‌گوید: 
»حتما ۲ درجه دمای خانه و محل کار را پایین بیاورید و در پویش 
کاهش مصرف انرژی شرکت کنید.« یا یکی دیگر از توانیابان خطاب 
به جامعه می‌گوید: »مردم عزیز ایران در کنار شما به پویش کاهش 
مصرف انرژی می‌پیوندیم؛ پس لطفا ۲ درجه دمای خانه و محل کارتان 
را کمتر کنید.« توانیاب دیگری حتی در این رابطه راهکاری به مردم ارائه 
می‌دهد و می‌گوید: »درزگیر برای در و پنجر بگذاریم و دما را ۲ درجه 

پایین بیاوریم و مصرف انرژی را بهینه کنیم.«
مردم با مشارکت در پویش »۲ درجه کمتر« و مدیریت بهینه مصرف 
انرژی به‌ویژه در ساعات اوج مصرف می‌توانند در کاهش چالش 
معلولان نقش مهمی ایفا کنند؛ به هرحال توجه به نیازهای افراد دارای 
معلولیت در برنامه‌ریزی‌های زیرساختی، گامی مهم در جهت تحقق 

عدالت اجتماعی و حفظ کرامت انسانی محسوب می‌شود.

قطعی برق چه مشکلاتی برای معلولان ایجاد می‌کند؟

درد روی درد

رییس ستاد مرکزی اربعین از هماهنگی همه دستگاه‌های اجرایی برای خدمات‌دهی هر چه‌بهتر به 
زائران در اربعین ۱۴۰۴ خبر داد. به گزارش خبرگزاری مهر، علی‌اکبر پورجمشیدیان در اولین جلسه 
ستاد اربعین ۱۴۰۴ از هماهنگی همه دستگاه‌های اجرایی برای خدمات‌دهی هر چه‌بهتر به زائران در 
اربعین ۱۴۰۴ خبر داد. وی تأکید کرد: این جلسه تشکیل شد که در ابتدای جلسه کمیته‌های اجرایی 
گزارش کاری در خصوص فعالیت‌های خود در اربعین گذشته دادند و همچنین نیازهای زیرساختی 
در این جلسه مورد بحث و بررسی قرار گرفت. معاون امنیتی وزیر کشور همچنین با اشاره به 
همکاری خوب طرف عراقی برای برگزاری هرچه بهتر مراسم اربعین افزود: بر همین اساس 

اخیراً جلسه‌ای با مقامات عراقی داشتیم و مواردی که دغدغه ما و طرف عراقی بود، بررسی و توافقاتی 
انجام شد. معاون امنیتی و انتظامی وزیر کشور گفت: با وجود تلاش دولت‌های قبل همچنان مشکلاتی 
در زمینه زیرساخت‌ها از جمله جاده‌ها، سرویس‌های خدماتی، سایبان، ایجاد شرایط بهتر برای عبور 
و مرور از مرزها، دستگاه‌های الکترونیکی و گذرنامه داریم که باید برای سال آینده این مشکلات را 
حل کنیم. پورجمشیدیان همچنین درباره رفع مشکلات زائران پاکستانی ادامه داد: تلاش می‌کنیم 
تسهیلات بیشتری برای آنها ایجاد و مشکل عبور و مرور، حمل‌ونقل و مسائل کنسولی آنها را حل کنیم. 
به‌طورجدی دنبال حل مشکلات این زائران هستیم. وی ادامه داد: رفع مشکلات در پایانه‌های مرزی 
و توافقات جدید با طرف عراقی، رفاه بیشتر زائران، ساماندهی زائران کشورهایی که از ایران به عراق 
می‌روند از جمله برنامه‌های ستاد اربعین است که درباره آنها بحث و تصمیم‌گیری شد و قرار است این 

جلسات به‌صورت منظم ادامه یابد. 

هماهنگی همه دستگاه‌های اجرایی برای خدمات‌دهی بهتر به 
زائران اربعین ۱۴۰۴

معاون توسعه مدیریت و پشتیبانی سازمان نهضت سوادآموزی 
با بیان اینکه در سال ۱۴۰۲ میانگین سرانه‌ هزینه آموزش در 
نهضت سوادآموزی به ازای هر فرد یک میلیون تومان بود گفت: 
امسال این رقم به حدود سه برابر رسیده است. یکی از رویه‌هایی 
که دنبال می‌کنیم اصلاح روش در پرداخت‌هاست و قطعا این رقم 
پرداخت خواهد شد. رسول جمشیدی اول در گفت‌وگو با ایسنا، 
با بیان اینکه یکی از چالش‌های اساسی سازمان طی سال‌های 
گذشته، موضوع اعتبارات سوادآموزی بوده است گفت: چانه 
سوادآموزی کوچک است؛ بدین علت که تا سال ۱۳۹۰ افرادی که 
به عنوان آموزشیار با نهضت سوادآموزی کار می‌کردند مستقیما 
حقوق‌بگیر نهضت بودند اما از سال ۱۳۹۰ فعالیت‌ها واگذار و این 
اقدام از طریق خرید خدمات انجام شد. وی با بیان اینکه قاعده 
خرید خدمت کردن یا واگذاری به موسسات غیردولتی، افزایش 
کیفیت و کاهش هزینه‌هاست که این باعث شده سرانه‌ها و 
هزینه تمام شده ناچیز و به یک روال تبدیل شود؛ افزود: هر سال 
بودجه نهضت سوادآموزی متناسب با نرخ رشد تورم سالانه یا 
افزایش حقوق کارمندان یا کارگری رشد نمی‌یابد. معاون توسعه 
مدیریت و پشتیبانی سازمان نهضت سوادآموزی با بیان اینکه در 
لوایح بودجه سالیانه، هر سال بهای تمام شده را متناسب با نرخ 
تورم و نرخ واقعی حقوق و دستمزد پیش‌بینی می‌کنیم اما به 
تایید و تصویب نمی‌رسد ادامه داد: نه تنها به تایید نمی‌رسد بلکه 
چیزی که مصوب می‌شود هم تخصیص نمی‌یابد، درحالی که 

بیش از ۹۰ درصد آن ماهیت حقوق و دستمزد دارد.

رئیس انجمن متخصصان زنان و زایمان:

سالانه بیش از ۵۰۰ هزار سقط جنین در کشور 
رخ می‌دهد 

رئیس انجمن متخصصان زنان و زایمان گفت: سالانه ۵۰۰ هزار مورد سقط 
جنین در کشور رخ می‌دهد و این موضوع فارغ از مذهب و فرهنگ به عنوان 
یک مسأله انسانی در اغلب جوامع دنیا ممنوع و امری ناپسند است. 
سودابه کاظمی در نشست خبری پویش »نفس« )نجات فرزندان از 
سقط( که در بیمارستان امام خمینی برگزار شد، با بیان اینکه استان گیلان 
بالاترین فقر فرزندآوری را دارد، افزود: در مطب‌های پزشکی به طور روزمره 
برخی بیماران دو یا سه بار سابقه سقط عمدی را داشتند. وی ادامه داد: 
زنان به دلیل مسائل شغلی و اقتصادی بارداری خود را به تعویق می‌اندازند 
در حالی که بارداری سن ۲۵ سالگی متفاوت‌تر از ۳۵ سالگی است. رئیس 
انجمن متخصصان زنان و زایمان تصریح کرد: در حالی که علت نازایی 
زمانی مشخص می‌شود که فرد سن بالایی دارد و درمان آن سخت تر است 
و بیماری زمینه‌ای نیز ایجاد می‌شود. کاظمی درباره نظارت بر سقط جنین 
گفت: نظارت‌ها در این حوزه ضعیف است همچنین دسترسی به داروهای 
سقط جنین که حتی در بیمارستان‌ها محدود است اما این داروها به راحتی 
در بازار آزاد یافت می‌شوند. به گفته وی، ضرورت دارد از فعالیت افرادی 
که مروج سقط جنین هستند جلوگیری و مشاوره‌های لازم به خانواده‌ها 

ارائه شود. 

دبیر مجمع انجمن‌های علوم آزمایشگاهی کشور:

 ضرورت تامین کیت‌های تشخیصی 
با ارز دولتی

دبیر مجمع انجمن‌های علوم آزمایشگاهی کشور با تاکید بر ضرورت 
مساعدت دولت برای تامین کیت‌های تشخیصی آزمایشگاهی با 
ارز دولتی، گفت: سازمان‌ تامین اجتماعی ۹ ماه است که طلب مراکز 
آزمایشگاهی را پرداخت نکرده و عدم وصول مطالبات، ارائه خدمات 
این مراکز به مردم را مختل می‌کند. محمد صاحب الزمانی افزود: وزارت 
بهداشت، درمان و آموزش پزشکی، سازمان‌های بیمه گر و دولت، سازمان 
برنامه و بودجه باید از مراکز آزمایشگاهی حمایت کنند زیرا عمدتا خدمات 
را به مردم ارایه می‌کنند و بدون حمایت آنها چرخه فعالیت دچار مشکل 
می‌شود. وی ادامه داد: آزمایشگاه‌های تشخیص طبی با وارد کردن و تولید 
کیت‌ها نیاز به ارز دولتی دارند و دولت باید ارز مورد نیاز آزمایشگاه‌ها را 
تامین کند. وی اظهار داشت: بیمه‌ها باید ۶۹ درصد صورتحساب‌های مراکز 
درمانی را ظرف یک هفته پرداخت کنند و مابقی را در مدت سه ماه پس از 
ارزیابی واریز کنند در حالی که اینطور نیست و سازمان تامین اجتماعی به 

آزمایشگاه‌ها ۹ ماه بدهکار است.
 وی ادامه داد: دولت باید به انجمن‌های علمی و صنفی پزشکی بها داده 
و از آنها مشاوره بگیرد و در تدوین دستورالعمل‌ها در کنار وزارت بهداشت 

قرار بگیرد. 

معاون نهضت سوادآموزی کشور عنوان کرد

 میانگین سرانه‌ هزینه آموزش هر فرد
در نهضت سوادآموزی

۷ میلیون و ۵۰۰ هزار اعمال قانون ویژه 
تخلفات ساکن در تهران طی ۹ ماه

معاون اجتماعی و فرهنگ ترافیک پلیس راهور تهران بزرگ 
گفت: هفت میلیون و ۵۰۰ هزار اعمال قانون ویژه تخلفات ساکن 
در تهران در ۹ ماه سال جاری انجام شده است. فیروز کشیر درباره 
تخلفات ساکن در پایتخت اظهار کرد: پلیس راهور تهران بزرگ با 
تخلفات ساکن پایتخت برخورد جدی دارد و این دسته از تخلفات 
را با شیوه‌های مختلف از جمله رصد از طریق مرکز کنترل ترافیک 
هوشمند پلیس راهور پایتخت بررسی و اعمال قانون می‌کنند. وی 
افزود: در ۹ ماه ابتدایی سال ۱۴۰۳ حدود هفت میلیون و ۵۰۰ هزار 
تخلفات ساکن در تهران ثبت شده است که از آن جمله می‌توان به 
پارک دوبله، توقف در پیاده رو، توقف در محل‌های ممنوع، توقف 
در حاشیه بزرگراه‌ها، توقف در فاصله ۱۵ متری تقاطع‌ها، شیرهای 
آتش‌نشانی و مراکز امدادی اشاره کرد. معاون اجتماعی و فرهنگ 
ترافیک پلیس راهور تهران بزرگ گفت: تخلفات ساکن می‌تواند 
عامل برهم خوردن نظم تردد در سطح شهر باشد و در بسیاری از 
معابر پایتخت ایجاد گره‌های ترافیکی کند، البته بارها شاهد این 
موضوع بوده‌ایم که بعضی از تخلفات ساکن در بزرگراه‌ها عامل 

تصادفات ناگوار شهر نیز بوده‌اند.

انهدام باند بزرگ سرقت بزرگ خودروهای 
غرب تهران

رییس پلیس آگاهی تهران بزرگ از انهدام باند بزرگ سرقت بزرگ 
خودروهای غرب تهران، خبر داد و گفت: متهمان با تغییر ارکان 
خودرو ماشین‌های مسروقه را به می‌فروختند. به گزارش تسنیم، 
سردار علی ولیپور گودرزی؛ رییس پلیس آگاهی پایتخت اظهار 
کرد: با وقوع سرقت‌های سریالی خودروهای پژو در غرب تهران، 
موضوع رسیدگی به پرونده در دستور تیمی زبده از کارآگاهان 
معاونت مبارزه با وسائط نقلیه قرار گرفت. وی افزود: کارآگاهان در 
نخستین گام برای تحقیقات میدانی راهی صحنه‌های جرم شدند 
و دریافتند که سارقان در ساعات پایانی شب دست به این سرقت‌ها 
زده‌اند. این مقام ارشد انتظامی تصریح کرد: کارآگاهان در گام 
بعدی با اقدامات اطلاعاتی گسترده دریافتند که اعضای این باند 
متشکل از 2 سارق و 4 سندنمره کار بوده که پس از سرقت خودرو 
ارکان اصلی آن را تغییر و به شهروندان فروخته‌اند. سردار گودرزی 
گفت: کارآگاهان پس از کشف این سرنخ مهم با اقدامات اطلاعاتی 
و روش‌های علمی، هویت 4 نفر از متهمان را شناسایی کردند و 
خیلی زود وارد عمل شدند. رییس پلیس آگاهی پایتخت ادامه 
داد: کارآگاهان پس از دریافت این اطلاعات مهم با هماهنگی‌های 
لازم با مرجع قضایی راهی مخفیگاه متهمان شدند و آنها را در یک 
عملیات منسجم دستگیر کردند. وی افزود: متهمان پس از انتقال 
به پلیس آگاهی تهران بزرگ هدف تحقیق قرار گرفتند و خیلی 
زود به جرم تغییر ارکان خودرو اعتراف و هویت 2 سارق باند خود 
را در اختیار کارآگاهان قرار دادند.  این مقام ارشد انتظامی عنوان 
کرد: کارآگاهان در آخرین گام پای در مخفیگاه سارقان حرفه‌ای 
گذاشتند و پس از تعقیب و مراقبت‌های نامحسوس آنها را در 
یک عملیات منسجم دستگیر کردند. وی با بیان اینکه بیش از 50 
خودرو سرقتی از این باند کشف شده است، افزود: تمام متهمان 
پرونده به جرم خود اعتراف کردند و 2 نفر دیگر در این رابطه دستگیر 
شده‌اند؛ کارآگاهان پلیس آگاهی پس از این اعترافات ماموریت 
یافتند تا با اقدامات اطلاعاتی تحقیقات خود را در رابطه با این پرونده 
ادامه دهند. سردار گودرزی خاطرنشان کرد: با صدور قرار قانونی 
از سوی مرجع قضایی متهمان جهت روشن شدن زوایای پنهان 
پرونده در اختیار کارآگاهان مبارزه با وسائط نقلیه قرار گرفتند و 

تحقیقات همچنان ادامه دارد.

تشکیل ۳ قرارگاه یگان‌های تکاوری برای 
تأمین امنیت کویر ایران

فرمانده کل انتظامی جمهوری اسامی ایران گفت: سه قرارگاه 
برای فعالیت یگان‌های تکاوری در نظر گرفته شد که این قرارگاه‌ها، 
گردان‌های مختلف یگان تکاوری را زیر پوشش خود قرار می‌دهند و 
برای تأمین امنیت کویر انجام وظیفه می‌کنند. به گزارش خبرگزاری 
تسنیم، سردار احمدرضا رادان در حاشیه اختتامیه رزمایش عملیات 
نصرا... یک، یگان‌های تکاوری در دیگ رستم شهرستان طبس در 
جمع خبرنگاران اظهار کرد: این قرارگاه‌ها علاوه بر تامین امنیت کویر 
در مناطقی چون سیستان و بلوچستان، کرمان، حوزه عمومی یزد، 
اصفهان و سمنان و خراسان جنوبی هم اجرای عملیات پاک‌سازی، 
عملیات ضربتی و عملیات به‌هنگام را خواهند داشت که این اتفاق 
افتاده‌ است. وی افزود: در حوزه سمنان با تشکیل یک قرارگاه، در 
حوزه کرمان و یزد با تشکیل یک قرارگاه و فعالیت قرارگاه مرکزی 
در سیستان بلوچستان و خراسان جنوبی خواهد بود، قرار است این 
قرارگاه‌ها هر از گاهی دست به دست هم دهند و با یک عملیات 

هماهنگ، فعالیت در کویر و هر منطقه عملیاتی را انجام دهند.

اخبار
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مدیر پایگاه میراث ملی ری از دستور شهرداری تهران برای توقف کامل 
پروژه موسوم به »پارک گردشگری بام ری« که به عرصه و حریم اثر 
ملی »کوه نقاره خانه« و »گورستان زیرین« تعرض کرده بود، خبر داد.

قدیر افروند، مدیر پایگاه میراث ملی ری در این‌باره به ایسنا گفت: پس 
از ۶ ماه پیگیری و شکایت‌های متعدد و مکرر از شهرداری ری، سرانجام 
دوشنبه )سوم دی‌ماه( مدیرکل معماری و ساختمان شهرداری تهران 
بر اساس مکاتبه وزارت میراث فرهنگی و گردشگری، دستور توقف 
کامل کلیه اقدامات و عملیات اجرایی در پروژه موسوم به »پارک 
گردشگری بام ری« را به شهردار منطقه ۲۰/ شهر ری ابلاغ کرد. در این 
نامه تاکید شده است »در اسرع وقت »استعلامات و طرح تهیه شده« 
به شهرداری مرکز ارسال و در اسرع وقت برای انجام مطالعات تاریخی 
و فرهنگی زیر نظر پژوهشگاه میراث فرهنگی و گردشگری از طریق 

مجاری و مراجع مربوطه اقدام شود.«
افروند یادآور شد: از حدود ۶ ماه پیش پایگاه ملی ری به تذکر و توقف 
پروژه شهرداری موسوم به پارک گردشگری بام ری از طریق یگان 
حفاظت میراث فرهنگی پایگاه ملی اقدام کرد که بدون مجوز و طرح 
مصوب میراث فرهنگی در عرصه و حریم اثر ملی »کوه نقاره خانه« در 
حال انجام بود و با ماشین‌آلات سنگین جاده‌سازی اقدام به تخریب 
و گودبرداری کرده بود. متاسفانه مجریان و پیمانکار پروژه بدون توجه 
به اهمیت این منطقه تاریخی و جایگاه میراث فرهنگی و تمدنی 
ری باشکوه و بی‌اعتنا به تذکرات و پیگیری‌های پایگاه ملی ری به 

تخریب‌ها و تعرض‌ها ادامه دادند.
او ادامه داد: چندین بار شکایت و مراجعه به دادسرای ری و گزارش به 
فرمانداری شهرستان نیز نتیجه قطعی نداد و سرانجام با پیگیری‌های 
ستادی مدیر پایگاه ملی از وزارت میراث فرهنگی و گردشگری ضمن 
بازدید میدانی مسئولان عالی، سرانجام مکاتبه آنها با شهرداری تهران، 
به صدور چنین دستوری از معاونت شهرسازی و معماری شهرداری 
تهران منجر شد که از همه آنها در ستاد وزارت میراث فرهنگی و معاونت 

شهرسازی و معماری شهرداری تهران سپاسگزاری می‌کنم.
افروند تاکید کرد: پایگاه میراث ملی ری از هیچ‌گونه تخریب و تعرض 
به آثار تاریخی و میراث فرهنگی و تمدنی ری باشکوه در شهرستان 
ری و نیز کل پهنه باستانی و کهن ری غفلت و چشم‌پوشی نخواهد 
کرد و با تمام توان سازمانی و حرفه‌ای و اشراف، به ماموریت وزارت 
میراث فرهنگی و گردشگری در حفاظت و صیانت از این میراث تمدنی 
ارجمند جامه عمل خواهد پوشاند و اجازه هیچ‌گونه تخریب و تعرضی را 

نخواهد داد.
مدیر پایگاه ملی ری سپس گفت: در همین راستا از کلیه مسئولان 
و متولیان اداره‌ها و دستگاه‌های اجرایی و شرکت‌های پیمانکاری 
می‌خواهیم پیش از آغاز پروژه‌های عمرانی و اقدامات اجرایی و میدانی، 
حتما نسبت طرح و پروژه خود با آثار تاریخی ری را که به‌دلیل اهمیت و 

جایگاه جهانی آن، باید این روزها به‌جای تخریب و تعرض، آماده 
مطالبه ثبت جهانی این شهر باستانی باشکوه »شیخ البلاد، ام البلاد و 
عروس البلاد« جهان و جهان اسلام باشیم، با استعلام از این پایگاه 
ملی مشخص و قوانین و ضوابط میراث فرهنگی را برای پیشگیری از 

خسارات احتمالی مادی و معنوی، رعایت کنند.

با گذشت ۶ ماه از تعرض به محوطه‌ای تاریخی

شهرداری »پروژه بام ری« را متوقف کرد

چندسالی است مسئولین میراث فرهنگی کرمانشاه باتوجه به شرایط آب و هوایی مناسب 
شهرستان‌های غربی استان در فصل زمستان، وعده راه‌اندازی محور گردشگری زمستانی در این نقطه 
از استان را می‌دهند، اما هنوز کار خاصی در این زمینه انجام نشده است. به گزارش خبرنگار ایسنا، 
منطقه غرب استان کرمانشاه خصوصا شهرستان قصرشیرین در فصل زمستان آب و هوایی معتدل 
دارد. در کنار این مسئله، وجود جاذبه‌های تاریخی متعدد مانند مجموعه آثار باستانی دوره ساسانی 
و نیز زیرساخت‌های اقامتی و پذیرایی بسیار خوب این بستر را فراهم کرده که این منطقه بتواند در 
فصلی که رکورد گردشگری بر اکثر مناطق کشور حاکم شده، به یک مقصد گردشگری تبدیل شده 
و گردشگرانی را از مناطق مختلف کشور خصوصا استان‌های سردسیر شمال و شمال غربی به 

سوی خود بکشاند.  با وجود این‌که فعالین گردشگری و مسئولین میراث فرهنگی استان در سال‌های 
گذشته بارها روی این ظرفیت‌ها تاکید داشته و آن را به زبان آورده‌اند، اما متاسفانه در عمل هیچ 
برنامه‌ریزی خاصی برای استفاده از این ظرفیت و راه‌اندازی محور گردشگری زمستانی در غرب استان 
انجام نشده و همه چیز تنها در حد یک شعار باقی مانده است.  برای یافتن پاسخی در خصوص چرایی 
به سرانجام نرسیدن این طرح به سراغ معاون گردشگری استان رفتیم که او نیز در این رابطه گفت: 
دلایل مختلفی را می‌توان برای عدم تبدیل غرب استان کرمانشاه به یک محور گردشگری برشمرد که 
یکی از مهم‌ترین آنها نبود زیرساخت‌های ارتباطی مناسب برای سفر گردشگران به این منطقه است.  
علیرضا مرادی بیستونی در گفت و گو با خبرنگار ایسنا اظهار کرد: متاسفانه در حال حاضر هیچ زیرساخت 
ارتباطی مناسبی وجود ندارد تا گردشگران به کرمانشاه سفر کنند. برای نمونه فرودگاه کرمانشاه در 

چندسال گذشته دچار رکود زیادی شده و عملا بسیاری از پروازهای آن لغو شده است. 

چرا محور گردشگری زمستانی کرمانشاه شکل نمی‌گیرد؟

ثبت میراثی لباس ۲ قوم لر و قشقایی به 
صورت جداگانه انجام شد

مدیرکل ثبت حریم و آثار و حفظ و احیا میراث معنوی و طبیعی 
گفت: ثبت لباس ۲ قوم شریف و دلیر لر و قشقایی به صورت 

جداگانه انجام شد. 
به گزارش »مهر«، علیرضا ایزدی در پاسخ به اینکه هدف کنوانسیون 
پاسداری از میراث فرهنگی ناملموس ۲۰۰۳ یونسکو چیست و چه 
مزایایی برای جوامع دارد، گفت: این کنوانسیون برای جلوگیری از 
یکسان سازی فرهنگ، استانداردسازی فرهنگ و غلبه فرهنگ 
کشورهای پیشرفته بر کشورهای در حال توسعه و با هدف پاسداری 
و تقویت میراث ناملموس جوامع محلی و اقوام مختلف به عنوان 
بخشی از هویت فرهنگی ایشان و در راستای تقویت احترام 
متقابل و ایجاد درک بین فرهنگ‌ها تلاش می‌کند. همچنین این 
کنوانسیون با تأکید بر اهمیت شناسایی ارزش‌های مشترک و 
احترام به تفاوت‌ها و همچنین توجه به تنوع فرهنگی، فضایی 
برای تبادل و گفتگو میان اقوام و ملت‌ها فراهم می‌آورد که منجر 
به کاهش تنش، افزایش همبستگی اجتماعی و استحکام صلح 
پایدار می‌شود. با پاسداری از سنت‌ها، آداب و رسوم و مهارت‌های 
مشترک انسانی، این کنوانسیون راهی برای تحکیم روابط انسانی 

و تقویت همزیستی مسالمت‌آمیز ارائه می‌کند. 
وی گفت: از مهمترین اهداف ثبت عناصر میراث فرهنگی 
ناملموس، پاسداری از این میراث ارزشمند، معرفی و نمایش 
تنوع فرهنگی در کشور می‌باشد. تنوع در خوراک، پوشاک، زبان 
و گویش، فرهنگ و آداب و رسوم در میان اقوام ایرانی که در کنار 
یکدیگر همانند رنگین کمانی خود را به نمایش می‌گذارد.  ایزدی 
افزود: تنوع فرهنگی از چند جهت اهمیت بسیاری دارد، اول غنای 
فرهنگی است که تنوع فرهنگی باعث می‌شود که جوامع از نظر 
هنری، ادبی، موسیقی و سایر جنبه‌های فرهنگی غنی‌تر شوند. 
این تنوع می‌تواند به خلق آثار هنری جدید و نوآوری‌های فرهنگی 
منجر شود. دوم تبادل فرهنگی، که فرصتی برای تبادل ایده‌ها، 
تجربیات و دانش بین فرهنگ‌های مختلف فراهم می‌کند. این 
تبادل می‌تواند به درک بهتر و همزیستی مسالمت‌آمیز بین ملت‌ها 
کمک کند. سوم تقویت هویت که تنوع فرهنگی به افراد این امکان 
را می‌دهد که هویت خود را بهتر بشناسند و درک کنند. هر فرهنگ 
ویژگی‌ها و تاریخ خاص خود را دارد که به تقویت حس تعلق و هویت 
فردی کمک می‌کند.چهارم توسعه اجتماعی و اقتصادی که جوامع 
مختلف معمولًا توانایی بیشتری در جذب سرمایه‌گذاری‌ها و ایجاد 
فرصت‌های شغلی دارند. این تنوع می‌تواند به رشد اقتصادی و 
توسعه پایدار کمک کند. پنجم حل مشکلات جهانی است که تنوع 
فرهنگی می‌تواند به یافتن راه‌حل‌های خلاقانه برای مشکلات 
جهانی کمک کند. هر فرهنگ ممکن است دیدگاه‌ها و روش‌های 

متفاوتی برای حل مسائل داشته باشد.
وی در پایان افزود:  ششم تقویت همبستگی اجتماعی است که 
شناخت و احترام به تنوع فرهنگی می‌تواند به تقویت همبستگی 
اجتماعی و کاهش تبعیض و نابرابری کمک کند و آخرین مورد 
آموزش و یادگیری است که تنوع فرهنگی می‌تواند به آموزش 

بهتر کمک کند.

اقدام وزارت میراث‌فرهنگی برای استرداد ۲ 
سکه‌ تاریخی ایران از آمریکا

سخنگوی معاونت میراث‌فرهنگی وزارت میراث‌فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌دستی به خبر حراج تعدادی از سکه‌های 
تاریخی ایران متعلق به دوره هخامنشی و ساسانی در یک حراجی 

در کشور آمریکا در ماه آینده میلادی، واکنش نشان داد. 
به گزارش خبرگزاری ایمنا و به نقل از مرکز روابط عمومی و 
اطلاع‌رسانی وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی، 
فاطمه داوری اظهار کرد: پیرو اخبار واصله درباره اعلام حراج 
تعدادی از سکه‌های تاریخی ایران متعلق به دوره هخامنشی و 
ساسانی در یک حراجی در کشور آمریکا در ماه آینده میلادی، 
معاونت میراث‌فرهنگی به محض اطلاع با بررسی موضوع، نسبت 

به پیگیری آن اقدام کرده است.
 وی افزود: وزارت میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
در هنگام مواجهه با این گونه فعالیت‌های مجرمانه و آگاهی از 
حراج آثار ایرانی در خارج از کشور اقدام به تشکیل پرونده و ارسال 
اطلاعات و مدارک مربوطه برای توقیف آثار در حراجی‌ها و در مرحله 

بعد اقدامات حقوقی برای استرداد آن‌ها را انجام می‌دهد.
 سخنگوی معاونت میراث‌فرهنگی وزارت میراث‌فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌دستی تصریح کرد: با توجه به اینکه این سکه‌ها 
به‌صورت غیرقانونی و قاچاق کشف و از کشور خارج شده است و 
بررسی‌های اولیه نشان دهنده اصالت این ۲ سکه و تعلق آن به 
یکی از محوطه‌های تاریخی در جنوب ایران است، موضوع قاچاق 
و حراج غیرقانونی این آثار توسط وزارت میراث‌فرهنگی بررسی و 
تلاش‌های لازم برای ممانعت از حراج و سپس استرداد آن‌ها به 

کشور آغاز شده است.

اخبار

مسجد سید اصفهان یکی از بزرگ ترین مساجد دوران قاجار در 
اصفهان بر اثر بی مدیریتی در آستانه تخریب قرار گرفته است.  
به گزارش خبرگزاری صدا و سیما، کارشناس اداره کل میراث 
فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی استان اصفهان با اشاره به 
چند مدیریتی بودن مسجد سید اصفهان گفت: وقفه در نگهداری 
این میراث ملی، شاهد تزیینات منحصر‌به‌فرد این مسجد در 
آستانه تخریب است.  شهرام امیری افزود: از سال گذشته پدیده 
فرونشست در این بنای تاریخی شکاف‌های عمیق دیده شد و تا 
کنون گنبدخانه و کاشیکاری‌های آن را در شبستان جنوب غربی 
درگیر کرده است.  وی با اشاره به اینکه هم اکنون مرمت شبستان 
جنوب غربی آغاز شده و ادامه مرمت نیازمند اعتبار سایر نهاد‌ها 
است گفت: کاشی‌کاری‌ها و گره چینی‌های چوبی دچار تخریب 
و ریزش شدید شده‌اند و سامانه برق کشی مسجد نیز احتمال 
آتش سوزی را افزایش داده است. معاون حقوقی اداره کل اوقاف 
و امور خیریه استان اصفهان نیز در این باره گفت: با توجه به اینکه 
مسجد سید اصفهان یک اثر ملی است نیاز به اعتبار ملی نیز دارد 
و تنها راه نجات این اثر تاریخی تشکیل کارگروهی با حضور ادارات 
کل دست اندرکار همچون میراث فرهنگی، امور مساجد و اوقات 
به ریاست استاندار است.  حجت الاسلام اصغر توسلی با اشاره 
به اینکه بعضی‌ها دو مدیریتی بودن این بنای تاریخی را باعث به 
وجود آمدن مشکلات به وجود آمده می‌دانند گفت: آماده تعامل با 

قوه قضاییه برای تعیین تکلیف مدیریت مسجد هستیم. 

وزیر میراث‌ فرهنگی:

ایران، قدرت تمدن‌سازی دارد

وزیر میراث‌ فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی در مراسم گرامیداشت 
سومین یلدای جهانی که با حضور تعدادی از سفرای کشورهای خارجی، 
پیشکسوتان حوزه میراث‌فرهنگی و جمعی از هنرمندان و پژوهشگران در 
مجموعه فرهنگی تاریخی سعدآباد برگزار شد، اظهار کرد: هویت، شخصیت 
و تداوم حیات ما وابسته به صلابت و نشاط ایران است؛ ایران در تبار و تاریخ 
ما ماندگار و ماناست.  به‌گزارش »ایمنا«، سیدرضا صالحی‌امیری گفت: 
غنای فرهنگی ایران همچون آهن‌ربایی است که جهانیان را به خود جذب 
می‌کند؛ غنای ایران به‌گونه‌ای است که جایگاه تاریخی و تمدنی آن در زمره 
۱۰ کشور اول دنیا است. ما یک میلیون اثر را شناسایی و بیش از ۴۰ هزار 
اثر را ثبت ملی کرده‌ایم.  وی اضافه کرد: موضوع مهم بعدی زبان فارسی 
است که روح مشترک همه ایرانیان در جهان است؛ تداوم زبان‌فارسی 
بیشتر از هزار سال است که مداومت فرهنگی را نشان می‌دهد و این یکی 
از رمزهای ماندگاری این سرزمین است. موضوع بعدی که موجب افتخار 
و مورد توجه است، تنوع فرهنگی است؛ در طول تاریخ هیچ اتفاقی موجب 
نشده که ایران بشکند.  صالحی‌امیری تصریح کرد: تنوع فرهنگی موجب 
شده است تا ایران را به‌عنوان یک سرزمین تکثر و همبستگی بشناسند. 
موضوع مهم‌تر این است که عقلانیت ایرانی در طول تاریخ زبانزد بوده و 

اخلاق، ویژگی برتر ایرانیان بوده است. 

معاون وزیر میراث فرهنگی:

گردشگر تهدید فرهنگی نیست

معاون گردشگری وزارت میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی گفت: 
گردشگر تهدید فرهنگی نیست، بلکه یک فرصت برای معرفی ظرفیت‌ها و 
خرده‌فرهنگ‌ها و تقویت بنیه اقتصادی کشور است.  انوشیروان محسنی 
بندپی اظهار کرد: امروز برکسی پوشیده نیست که گردشگری علاوه بر اینکه 
یک صنعت است، یک دانش به حساب می‌آید که نتایج و دستاوردهای 
مهمی را به دنبال خواهد داشت چرا که گردشگر منتقل‌کننده فرهنگ است 
و همچنین به تقویت اقتصاد و درآمدزایی کمک می‌کند. وی افزود: سفر و 
گردشگری باعث نشاط می‌شود و می‌تواند باعث تحکیم خانواده و نشاط 
اجتماعی شود. معاون گردشگری وزارت میراث‌فرهنگی، گردشگری 
و صنایع‌دستی اضافه کرد: ایران ظرفیت‌های بسیار زیادی برای جذب 
گردشگر دارد، ایران جزو کشورهایی است که از تنوع بالایی در حوزه طبیعی 
و اقلیمی برخوردار است. مطالعات بین‌المللی نشان می‌دهد یک گردشگر 
خارجی در سفر به ایران مانند این است که به ۵۰ کشور سفر کرده است. 
محسنی بندپی ادامه داد: کشورهای مختلف از ظرفیت‌ها و جاذبه‌های 
گردشگری خود توانسته‌اند سهم خوبی را از اقتصاد کسب کنند، ما باید 
بتوانیم سهم خودمان را از اقتصاد حوزه گردشگری به‌دست بیاوریم. وی 
بیان کرد: توسعه گردشگری باعث خنثی‌شدن ایران‌هراسی و تبلیغات 

منفی علیه ایران می‌شود.

 خطر تخریب یکی از بزرگ ترین مساجد
دوران قاجار

‌مرمت مسجد سید اصفهان
به کجا رسید؟
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روزنامه
اقتصادی
اجتماعی

پایگاه میراث ملی ری از هیچ‌گونه تخریب و تعرض به آثار تاریخی و میراث فرهنگی و تمدنی ری باشکوه در شهرستان ری 
و نیز کل پهنه باستانی و کهن ری غفلت و چشم‌پوشی نخواهد کرد و با تمام توان سازمانی و حرفه‌ای و اشراف، به ماموریت 
وزارت میراث فرهنگی و گردشگری در حفاظت و صیانت از این میراث تمدنی ارجمند جامه عمل خواهد پوشاند و اجازه 

هیچ‌گونه تخریب و تعرضی را نخواهد داد

ژه
سو
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روزنامه
اقتصادی
اجتماعی

معاون محیط‌زیست طبیعی و تنوع زیستی اداره کل محیط‌زیست 
اصفهان گفت: ۹۹ درصد سطح تالاب بین‌المللی گاوخونی خشک بوده و 
تنها یک درصد در مصب تالاب به صورت لکه‌های کوچکی مرطوب است. 
حسین اکبری در گفتگو با خبرنگار مهر اظهار کرد: طبق رهاسازی آبی 
که نیمه آذر ماه امسال برای کشاورزی غرب و شرق اصفهان انجام شد، 
اداره محیط‌زیست نیز پیگیری کرد تا مطابق با آن درصدی که در سند 
تعیین تکلیف حقابه‌های زاینده‌رود تعریف شده بود، در هر بار رهاسازی 
حقابه زیست محیطی داده شود. وی با بیان اینکه در سند تعیین 
تکلیف حقابه‌های زاینده‌رود، برای تالاب گاوخونی ۱۵.۵ درصد لحاظ 
شده است، افزود: کوشیدیم متناسب با این درصد سهم آبی بتوانیم در 
هر بار رهاسازی کشاورزی، بخشی از حقابه تالاب را هم داشته باشیم و 
مکاتبات و پیگیری‌هایی با شرکت آب منطقه‌ای اصفهان انجام شد و در 
کارگروه سازگاری با کم آبی این موضوع همیشه مطرح بوده است. معاون 
محیط‌زیست طبیعی و تنوع زیستی اداره کل محیط‌زیست اصفهان ابراز 
کرد: متأسفانه این بار توزیع نیاز آبی محیط‌زیست تحقق پیدا نکرد و عملًا 
در برنامه‌ریزی رهاسازی اخیر آب برای کشاورزی، سهم تالاب گاوخونی 
در کاغذ مکتوب و مستند نشد که الزامی برای توزیع حقابه تالاب باشد. 
اکبری خاطرنشان کرد: با وجود این، زمانی‌که رهاسازی برای کشاورزی 
اصفهان صورت گرفت حجم آب کم باقی مانده در پشت سد رودشتین به 
پایین دست رهاسازی شد که به سمت تالاب گاوخونی برود. وی ادامه 
داد: با توجه به اینکه حجم و شدت آب رهاسازی شده از سد رودشتین 
نسبت به آن مسیر طولانی که باید به تالاب برسد )۸۰ کیلومتر( بسیار 
ناچیز بوده متأسفانه آب به تالاب نرسیده است و فقط بخشی از مسیر 
سطح رودخانه را تا منطقه اژیه مرطوب کرده است ولی به تالاب گاوخونی 

و ایستگاه شاخ کنار نرسیده است.

یک درصد پهنه تالاب گاوخونی مرطوب است
معاون محیط‌زیست طبیعی و تنوع زیستی اداره کل محیط‌زیست 
اصفهان خاطرنشان کرد: هم اینک ۹۹ درصد سطح تالاب گاوخونی 
خشک است و آن یک درصد تنها لکه‌های کوچکی در مَصب تالاب است 
که بر اثر ورود زه‌آب‌های کشاورزی رطوبت دارد. اکبری با اشاره به اینکه 
میزان زه‌آب‌ها و پساب حاصل از کشاورزی در فصل سرما یک کمی 
بیشتر می‌شود، اضافه کرد: این میزان زه‌آب ورودی در فصل گرم به ۵۰ 
تا ۷۰ لیتر بر ثانیه می‌رسد و هوا که سرد می‌شود این میزان به حدود ۱۰۰ 
لیتر بر ثانیه می‌رسد که برای نیاز آبی تالاب بسیار ناچیز است و سطحی 

را نمی‌تواند آبدار کند و تنها سطح بسیار کمی از مصب تالاب را مرطوب 
می‌کند. وی ابراز کرد: امیدواریم و رایزنی‌های خود را با شرکت آب 
منطقه‌ای اصفهان، مجموعه مدیریت استان، کارگروه سازگاری با کم آبی 
و وزارت نیرو ادامه می‌دهیم تا در رهاسازی‌های آتی کشاورزی، متناسب 
با درصد سند تعیین تکلیف حقابه‌ها، بتوانیم برای تالاب گاوخونی نیز 
آب دریافت کنیم. به گزارش خبرنگار مهر، تالاب بین المللی گاوخونی 
با ۴۷ هزار هکتار وسعت در انتهای رودخانه زاینده رود و در جنوب شرق 
استان اصفهان قرار دارد. حقابه تالاب گاوخونی بسته به میزان بارندگی 
سالانه در سرشاخه‌های حوضه زاینده‌رود متفاوت است و سناریوهای 
مختلفی برای میزان تأمین نیاز آبی تالاب تعریف شده است؛ ۱۷۶ 
میلیون مترمکعب حداقل حقابه‌ای است که وزارت نیرو موظف است 
در سال‌های کم بارش و خشکسالی برای گاوخونی توزیع کند. حقابه 
گاوخونی در شرایط خشکسالی ۱۷۶ میلیون مترمکعب در سال و در 

سال‌های با بارش نرمال، ۴۶۰ میلیون مترمکعب تعیین شده است. 
پهنه ۴۷ هزار هکتاری تالاب گاوخونی برای اینکه بتواند کارکردهای 
اکوسیستمی و زیست محیطی خود را داشته باشد نیازمند دریافت 
چنین منابع آبی است اما متأسفانه طی سال‌های اخیر نیاز آبی این 
تالاب حتی از برنامه منابع و مصارف وزارت نیرو حذف شده و تحت عنوان 
حقابه محیط‌زیست از آن نامبرده می‌شود. آذر ماه امسال در پی اتمام 
نوبت اول توزیع آب برای کشت پاییزه اصفهان، احمدرضا صادقی معاون 
بهره‌برداری شرکت آب منطقه‌ای اصفهان به خبرنگار مهر گفته بود که با 
توجه به اینکه ذخیره سد زاینده رود در حال حاضر به حدود ۱۶۰ میلیون 
مترمکعب رسیده است، متأسفانه نمی‌توانیم برای تالاب گاوخونی جریان 
مستقیم از سد در نظر بگیریم و این امکان‌پذیر نیست اما حجم آبی که در 
پی توزیع آب کشاورزی پشت دریاچه‌های سد رودشتین و آبشار ذخیره 

شده به سمت تالاب رهاسازی می‌کنیم.

۹۹ درصد تالاب گاوخونی خشک است؛ آبی در رهاسازی اخیر به تالاب نرسید

هیچ؟... هیچِ هیچِ هیچ!

مدیرکل هواشناسی سیستان و بلوچستان، گفت: پاییز امسال، خشک ترین پاییز استان در هشت سال 
اخیر بوده است. به گزارش خبرگزاری مهر، محسن حیدری در جمع اصحاب رسانه، از ابتدای سال زراعی 
جاری تاکنون، میانگین بارش استان تنها یک میلی‌متر ثبت شده که این میران، ۹۳ درصد کمتر از میانگین 
بلندمدت این دوره است. وی ادامه داد: میانگین بلندمدت بارش استان در این مدت ۱۳.۹ میلی‌متر بوده 
و استان سیستان و بلوچستان رکورددار کاهش بارش‌های پاییز در کشور بوده است. حیدری در ادامه 
با اشاره به شاخص بارش، تبخیر و تعرق استاندارد شده )SPEI( در بازه یک‌ساله تا پایان آبان ۱۴۰۳، 
بیان کرد: ۹۷.۸ درصد مساحت استان تحت تأثیر خشکسالی قرار دارد. از این میزان، ۷.۶ درصد با 

خشکسالی خفیف، ۱۸.۷ درصد با خشکسالی متوسط، ۲۶.۶ درصد با خشکسالی شدید و ۴۴.۹ درصد 
با خشکسالی بسیار شدید مواجه هستند. وی درباره تأثیرات خشکسالی بر استان اظهار کرد: خشکسالی 
گسترده پیامدهای جدی بر منابع آبی، کشاورزی و معیشت مردم به‌ویژه در مناطق روستایی داشته است. 
وی اضافه کرد: کاهش بارش‌ها به افت شدید سطح آب‌های زیرزمینی، کاهش دبی چشمه‌ها و قنات‌ها، 
و پایین آمدن کیفیت آب آشامیدنی منجر شده، این وضعیت، علاوه بر تهدید جدی تولیدات کشاورزی، 
موجب مهاجرت بسیاری از ساکنان روستاها به شهرها شده است. وی تصریح کرد: استان سیستان 
و بلوچستان بیش از دو دهه است که با خشکسالی‌های متوالی مواجه هست و بر اساس شاخص 
بارش تبخیر و تعرق استاندارد شده )SPEI( در بازه ۱۰ ساله ۹۹.۷ درصد از مساحت استان تحت تأثیر 

خشکسالی قرار دارد و این شرایط یکی از طولانی‌ترین دوره‌های خشکسالی در کشور را رقم زده است.

خشک ترین پاییز در هشت سال اخیر سیستان و بلوچستان

معاون توسعه مدیریت، حقوقی و امور مجلس سازمان حفاظت 
محیط زیست گفت: آلودگی هوا به مساله ناترازی انرژی گره 
خورده و تصمیم گیری در این حوزه بسیار سخت شده است اما 
با برنامه ریزی و درایت دولت چهاردهم از این مساله نیز عبور 

خواهیم کرد.
امید حاجتی در حاشیه مراسم تکریم و معارفه مدیرکل حفاظت 
محیط زیست استان قزوین به خبرنگار ایرنا گفت: شرایط نشان 
می‌دهد که برنامه ریزی مناسبی در طول سالیان مختلف برای 
مساله آلودگی هوا صورت نگرفته تا جایی که امروز این مساله 

به مهمترین چالش محیط زیست کشور تبدیل شده است.
وی ادامه داد: در این میان، مردم فشار بسیاری زیادی را در این 

خصوص متحمل 
می شوند اما این موضوع در سطحی بالاتر از سازمان محیط 
زیست، یعنی در نشست شورای عالی امنیت و هیات دولت 
مطرح شده تا اقدامات مناسبی برای حل این مساله صورت 

بگیرد.
وی ادامه داد: با توجه به موضوع ناترازی انرژی در کشور، برنامه 
ریزی شده تا میزان فعالیت نیروگاه‌ها در کوتاه مدت تعیین 
شود اما در برنامه کلی محیط زیست یک دوره میان مدت به 
عنوان راه برون رفت از این وضعیت در حال برنامه ریزی است 
که امیدواریم با درایت دولت چهاردهم بتوانیم از این شرایط 
بحرانی به طور منطقی عبور و شرایط بهتری را در کشور ایجاد 

کنیم.

۴۵ تالاب به کانون گردوغبار تبدیل شدند؛ 
بلاتکلیفی زباله‌های مازندران

معاون سازمان حفاظت محیط‌زیست کشور گفت: ۴۵ تالاب در کشور 
به کانون گرد و غبار تبدیل شده اند و تامین حقابه آنان در دستور کار قرار 
دارد. به گزارش خبرنگار مهر، احمدرضا لاهیجان‌زاده در حاشیه مراسم 
تودیع و معارفه مدیرکل محیط زیست مازندران اظهار کرد: حدود یک 
میلیون و ۴۹۰ هزار هکتار از وسعت تالاب‌های کشور در معرض تبدیل 
به کانون گرد و غبار هستند یا به کانون گرد و غبار تبدیل شدند. وی 
افزود: اولویت سازمان حفاظت محیط زیست ۴۵ تالابی هستند که به 
کانون گرد و غبار مبدل شدند و تأمین حقآبه آنها را در دست اقدام دارد. 
عبدالرضا دادبود سرپرست معاونت هماهنگی امور عمرانی استانداری 
مازندران نیز در مراسم تودیع و معارفه مدیر کل محیط زیست مازندران 
با بیانی که کار کردن در حوزه محیط زیست مازندران و تصمیم گیری 
در آن همانند لبه تیغ است گفت در حوزه‌ای باید تصمیم گیری کرد که 
شکننده است. وی با بیان اینکه در حال حاضر در استان مازندران و ابر 
چالش‌های زیادی روبرو هستیم ادامه داد: پسماند از جمله مسائل و 
مشکلات استان است و طی چند دهه گذشته نتوانستیم آنگونه که باید 
و شاید آن را حل کنیم و بیش از یک سوم زباله در استان بلاتکلیف است 

و جایی برای دفن آن وجود ندارد.

۶۵۰۰ مراقب سلامت در سطح مدارس کل 
کشور فعالیت می‌کنند

مدیر کل دفتر سلامت و تندرستی وزارت آموزش و پرورش گفت: در حال 
حاضر بالغ بر ۶۵۰۰ نفر به عنوان مراقب سلامت در سطح مدارس کل کشور 
فعالیت می‌کنند. محمد الموتی، در اولین جلسه هماهنگی »جشنواره 
فرزند ایران، قهرمان زمین« که با حضور هادی کیا دلیری، معاون آموزش 
و مشارکت‌های مردمی سازمان حفاظت محیط‌زیست برگزار شد، گفت: از 
ابتدای سال جاری همکاری‌های اولیه برای اجرای این جشنواره با سازمان 
حفاظت محیط زیست انجام شد و رونمایی پوستر این جشنواره ملی نیز 
در خرداد ماه انجام گرفت. وی افزود: امسال با پیشنهاد دفتر سلامت و 
تندرستی وزارت آموزش و پرورش، فاز اول این جشنواره برای پایه سوم 
دبستان با نام زنگ پسماند از دی ماه با انتشار فراخوان برای مدارس سراسر 
کشور کلید می‌خورد و مراسم اختتامیه آن در بهمن ماه در شهر لاهیجان 
برگزار خواهد شد. الموتی در تشریح »جشنواره فرزند ایران، قهرمان زمین« 
با اشاره به اینکه در این جشنواره دانش‌آموزان در طی پنج سال مفاهیم 
محیط‌زیستی را دریافت می‌کنند، گفت: دانش‌آموزان کلاس سومی به 
ترتیب در سال جاری زنگ پسماند، در سال چهارم زنگ آب، سال پنجم 
زنگ خاک، سال ششم زنگ هوا و تغییر اقلیم و سال هفتم زنگ تنوع 

زیستی را در برنامه‌های فرهنگی مدارس خود خواهند داشت.

معاون توسعه سازمان حفاظت از محیط زیست:

 آلودگی هوا به مساله ناترازی انرژی
گره خورده است

اجباری شدن اختصاص کد شناسایی واحد 
به کاتالیست‌ها برای نظارت بر معاینه فنی

رئیس مرکز ملی هوا و سازمان حفاظت محیط زیست گفت: 
متأسفانه برخی خودروها با اجاره یک کاتالیست در کشور به 
صورت موقت تست معاینه فنی را پشت سر گذاشته و بعد 
کاتالیست را از روی ماشین بر می‌دارند. به گزارش خبرگزاری 
مهر، احمد طاهری رئیس مرکز ملی هوا و سازمان حفاظت 
محیط زیست پیرامون موضوع بررسی اصلاح حدود مجاز معاینه 
فنی خودروها گفت: یکی از مهمترین ابزارهای ما برای نظارت بر 
انتشار آلایندگی از ناوگان حمل و نقل موضوع معاینه فنی است. 
وی افزود: آخرین باری که حدود مجاز معاینه فنی اصلاح شده 
سال ۱۳۹۷ بوده و هفت سال زمان گذشته است که طی این 
مدت تغییرات شدیدی در ناوگان حمل و نقل اتفاق افتاده است. 
طاهری با بیان اینکه حدود استاندارد تولید خودرو در کشور و تعداد 
ناوگان به شکل قابل ملاحظه‌ای تغییر پیدا کرده است تصریح کرد: 
در نتیجه اگر ما بخواهیم میان وضعیت معاینه فنی و تغییرات 
ناوگان حمل و نقل انطباق داشته باشیم باید حدود مجاز معاینه 
فنی را به روز رسانی کرده و با استانداردهای تولید خودرو و واردات 
خودرو در کشور متناسب سازی کنیم. رئیس مرکز ملی هوا و 
سازمان حفاظت محیط زیست اظهار کرد: یکی از موارد، استاندارد 
تولید خودرو است. معاینه فنی کارآمدترین راه برای تعیین حدود 
استانداردها است. برای خودروهایی که با استانداردهای متفاوت 
تولید شده‌اند باید معاینه فنی متناسب با تولید آنها در نظر گرفته 
شود. طاهری ادامه داد: تعداد مراجعه به مراکز معاینه فنی ما با 
آنچه که باید وجود داشته باشد فاصله دارد. بهترین بخش مراجعه 
ما در بخش خودروهای سواری است و کنترل بیشتری برای آنها 
وجود دارد. در بخش موتور سیکلت فاصله زیاد است ما حدود ده 
میلیون ناوگان موتور سیکلت در کشور داریم که فقط شش هزار به 
مراکز معاینه فنی مراجعه کرده‌اند که حدود پنج هزار توانسته‌اند 
تاییدیه معاینه فنی را بگیرند. وی با اشاره به اینکه ما ساز و کارهای 
افزایش نظارت بر اجرای معاینه فنی را دنبال می‌کنیم اظهار 
داشت: صحت انجام معاینه فنی نیز از اهمیت زیادی برخوردار 
است. نظارت عالیه باید به شکل عملیاتی پیاده شود و امکان 
نظارت مستقیم و کنترل تجهیزات در حال پیاده سازی است. 
طاهری با بیان اینکه سازمان محیط زیست به عنوان یک نهاد 
نظارتی و حاکمیتی نقش مهمی در این خصوص دارد گفت: 
نواقص موجود در اجرای قانون نیز باید اصلاح شود. یکی از موارد 
بحث کاتا لیست اجاره‌ای در کشور است. خودروها می‌توانند با 
اجاره یک کاتا لیست در کشور به صورت موقت تست معاینه فنی 
را پشت سر گذاشته و بعد کاتا لیست را از روی ماشین بردارند یا 
برخی از رانندگان به اشتباه برای افزایش شتاب خودرو به برداشتن 
کاتا لیست خودرو اقدام می‌کنند و ما پیگیر این موارد هستیم. 
اختصاص کد شناسایی واحد به کاتالیست‌های موجود در کشور 
اجباری می‌شود. وی در پایان خاطر نشان کرد: در کنار کیفیت 
سوخت نوع وسیله نقلیه نیز اهمیت دارد. ما فرآیند اصلاحات را از 
دو ماه پیش آغاز کرده‌ایم و امیدواریم در سال جدید بتوانیم این 
اقدامات را سامان دهی کنیم. بحث معاینه فنی در موتور خانه‌ها را 
نیز پیگیری می‌کنیم که هم در مصرف بهینه و هم کاهش آلودگی 

هوا مؤثر خواهد بود.

زمستان پُربارشی در انتظار اصفهان نیست
معاون توسعه و پیش‌بینی اداره کل هواشناسی اصفهان گفت: 
زمستان امسال علی‌رغم بهبود نسبی وضعیت بارندگی نسبت به 
سه ماه اخیر اما پُربارش نخواهد بود و نمی‌تواند کم بارشی پاییز را 
جبران کند. نوید حاجی بابایی در گفت‌وگو با خبرنگار مهر با اشاره به 
اینکه میانگین بارشی استان اصفهان از ابتدای سال زراعی )یکم 
مهر ماه ۱۴۰۳( تا ۳۰ آذر به ۱۶ میلیمتر رسید، اظهار کرد: بارش‌های 
سه ماه پاییز امسال نسبت به مدت مشابه سال گذشته ۴۵ درصد 
و در مقایسه با دوره بلندمدت ۷۰ درصد کاهش یافته است. وی با 
بیان اینکه در برخی مناطق به ویژه نواحی مرکزی استان از جمله 
شهرهای اصفهان، زرین‌شهر و نجف آباد حدود ۱۰۰ درصد کاهش 
بارش را نسبت به بلند مدت داریم، افزود: بارش‌های پاییزی 
امسال به طور عمده در بیشتر نقاط استان کمتر از میانگین نرمال 
شد. معاون توسعه و پیش‌بینی اداره کل هواشناسی اصفهان 
خاطرنشان کرد: طی سه ماه زمستان امسال، شرایط بهبود 
نسبی بارش‌ها را نسبت به پاییز انتظار داریم اما در مجموع میزان 
بارش‌های زمستانی نیز در حد میانگین نرمال خواهد بود.‌ حاجی 
بابایی ادامه داد: آخرین الگوهای هواشناسی نشان می‌دهد 
که بارش‌های پیش رو طی زمستان امسال نمی‌تواند جبران 
کمبود بارش‌های پاییزی را داشته باشد. وی تاکید کرد: با توجه 
به کاهش بارندگی در منابع آبی استان که طی سال‌های گذشته 
داشتیم کماکان شرایط خشکسالی از نوع هیدرولوژی بر منابع 
آبی ادامه دارد و با این وضعیت کم بارشی بی تردید تشدید شرایط 
خشکسالی بر منابع آبی را طی ماه‌های پیش رو خواهیم داشت.

اخبار

ژه
سو
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چاپخانه: شاخه سبز

مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان اصفهان از توسعه همکاری 
با دانشگاه آزاد خبرداد. به گزارش خبرگزاری مهر، ناصر اکبری در 
نشست با رئیس دانشگاه آزاد اسلامی واحد اصفهان )خوراسگان( 
که در محل این دانشگاه برگزار شد، اظهار کرد: از محافل علمی انتظار 
داریم با ارائه طرح‌های پژوهشی و برگزاری کارگاه‌های آموزشی زمینه 
آشنایی و به‌روزرسانی اطلاعات مدیران و کارکنان شاغل در صنعت 
آب و فاضلاب را فراهم سازند. وی افزود: در حال حاضر موضوعاتی 
همچون تله‌متری، تله‌کنترل، هوشمندسازی شبکه‌های آبرسانی و 
هیدرولیک آب از جمله علومی است که انتظار داریم دانشگاه نسبت 
به طراحی دوره‌های آموزشی کوتاه مدت برای آن اقدام کند. مدیرعامل 
شرکت آب و فاضلاب استان اصفهان در عین حال بر لزوم کاربردی 
بودن دوره‌های آموزشی تاکید کرد و گفت: تجربه نشان داده است 
کارگاه‌هایی که در محیط‌های عملیاتی و به صورت میدانی برگزار 
می‌شود، نتایج موثرتری به همراه دارد. اکبری همچنین از برنامه 
این شرکت برای راه‌اندازی موزه و مرکز اسناد آب و فاضلاب خبر داد و 
خواستار مشارکت دانشگاه در طراحی، تجهیز، راه‌اندازی و معرفی آن 

به استادان و دانشجویان شد. در این نشست همچنین، پیام نجفی 
رئیس دانشگاه‌های آزاد اسلامی استان اصفهان نیز گفت: در حال 
حاضر ۱۸۰۰ عضو هیئت علمی پیوسته و وابسته کار آموزش ۹۷ هزار 
دانشجو را در ۲۸ واحد دانشگاه آزاد در سراسر استان اصفهان بر عهده 
دارند. وی افزود: وجود امکانات آموزشی، تجهیزات آزمایشگاهی 
پیشرفته، شرکت‌های دانش‌بنیان و استارتاپ‌های نوین در واحدهای 
دانشگاهی، زمینه مناسبی را برای ارتباط دانشگاه آزاد با صنعت به ویژه 

صنعت آب و فاضلاب فراهم کرده است. 

اسماعیل قربانی مدیر مخابرات منطقه اصفهان با محمد مهدی 
فردوسی شهردار شهرجدید بهارستان، دیدار و گفتگو کرد. در این 
جلسه که در محل ستاد مخابرات برگزار شد؛ در خصوص تعاملات 
فی ما بین، توسعه شبکه ارتباطی با روش نوین فیبر نوری، بحث و 
تبادل نظر گردید.  در این جلسه، طرفین بر افزایش سطح تعاملات 

فی ما بین مخابرات و مجموعه شهرداری، در راستای توسعه 
زیرساخت‌ها و افزایش کیفیت خدمت رسانی به عموم شهروندان 
تاکید کردند. لازم بذکر است این دیدار با حضور معاونین تجاری و 
شبکه مخابرات استان و همچنین معاون توسعه و منابع و مدیر 

سرمایه گذاری شهرداری بهارستان همراه بود.

مدیر منطقه هفت شهرداری اصفهان از آغاز و اجرای بیش از ۵۰ 
پروژه عمرانی در این منطقه خبر داد. ‌به گزارش خبرگزاری مهر، 
مهدی سلطان‌آقایی با اشاره به بیش از ۵۰ پروژه در دست اجرا و بهره 
برداری در منطقه ۷ شهرداری اصفهان گفت: احداث تصفیه‌خانه 
فضای سبز شمال با اعتباری بالغ بر ۷۷ میلیارد تومان و پیشرفت 
۸۰ درصدی، از جمله طرح‌های مهم این منطقه است. وی همچنین 
به تکمیل ساختمان مدیریت بحران با ۱۹ میلیارد تومان هزینه 
و پیشرفت ۷۰ درصدی اشاره کرد. سلطان‌آقایی افزود: احداث 
خیابان سعدی با هزینه ۱۶ میلیارد تومان و پیشرفت ۵۰ درصدی و 
عملیات زیرسازی و آسفالت معابر فرعی منطقه با ۱۰ میلیارد تومان 
اعتبار و ۷۰ درصد پیشرفت، از دیگر پروژه‌های شاخص این منطقه 
به شمار می‌روند. مدیر منطقه هفت شهرداری اصفهان همچنین از 
روکش آسفالت معابر فرعی با هزینه ۵ میلیارد تومان و پیشرفت ۹۷ 
درصدی خبر داد و گفت: پیاده‌روسازی خیابان غرضی به مساحت 

۵۰۰۰ مترمربع نیز با هزینه ۳ میلیارد تومان در مراحل پایانی است.

وی به پروژه‌های دیگر از جمله تکمیل مجموعه فرهنگی شوق 
زندگی، احداث پارک ۱۸۰۰ مترمربعی مولوی و ساماندهی معابر 
محله فدکیه اشاره کرد و افزود: این اقدامات نشان‌دهنده تلاش 
مستمر ما برای بهبود زیرساخت‌ها و زندگی شهروندان است. 
سلطان‌آقایی در پایان خاطرنشان کرد: این پروژه‌ها به‌طور مستمر 
در حال پیگیری و اجرا هستند و هدف اصلی آن‌ها ارتقای کیفیت 

زندگی در منطقه ۷ اصفهان است.

سید امیر طباطبائیان، مدیر انرژی و سیالات شرکت فولاد مبارکه گفت: 
انتقال آب دریا برای استفاده صنایع یکی از اقدامات مهم است که 
می‌تواند در کاهش مصرف آب از زاینده رود نقش مؤثری داشته باشد.

به گزارش خبرنگار ایراسین، سید امیر طباطبائیان، مدیر انرژی و 
سیالات شرکت فولاد مبارکه، در پنل تخصصی »انرژی پاک برای 
آینده سبز، نیروگاه سیکل ترکیبی و نیروگاه خورشیدی، مدیریت 
مصرف آب در فولاد مبارکه« اظهار کرد: در حال حاضر حدود ۱۸ هزار 
مگاوات ناترازی انرژی در کشور وجود دارد که با سرمایه‌گذاری مناسب 
می‌توان بدون صرف گاز نزدیک به ۹ هزار مگاوات از آن را عملیاتی کرد. 
البته طبق اعلام وزارت نیرو این موضوع در دستور کار قرار گرفته است.

وی افزود: انتقال آب دریا برای استفاده صنایع یکی از اقدامات مهم 
است که می‌تواند در کاهش مصرف آب از زاینده رود نقش مؤثری 
داشته باشد. مصرف کل صنایع استان اصفهان حدود ۶۰ میلیون 
مترمکعب است و با این انتقال، ضمن تأمین نیاز صنایع، به احیای 

زاینده‌رود نیز کمک خواهد شد.
وی خاطر نشان کرد: این امر البته زمانی کمک کننده است که هر 
بخشی از سهم خود به کاهش برداشت آب اقدام کند، به ویژه بخش 
کشاورزی که باید ملاحظات خود را برای احیای زاینده رود انجام دهد.

طباطبائیان با اشاره به پیشرفت پروژه‌های انتقال آب تصریح کرد: فاز 
اول این پروژه از کرمان و سیرجان به اصفهان با پیشرفت ۸۵ درصدی 
در حال انجام است و فاز دوم که از ساحل تنگه هرمز به اصفهان اجرا 

می‌شود، حدود ۴۵ درصد پیشرفت داشته است.
وی در بخش دیگری از سخنان خود گفت: انرژی گاز به عنوان اولین 
منبع مصرف در صنعت شناخته می‌شود، اما با اجرای پروژه‌های 
مرتبط با صرفه‌جویی در بخش احتراق، می‌توان میزان مصرف آن را 

کاهش داد.

بازچرخانی آب، گامی برای پایداری صنایع فولادی
محسن ستاری، رئیس تولید آب سرد، گرم، دومین و بخار شرکت 
فولاد مبارکه، درباره شاخص‌های پایداری در صنایع فولادی گفت: 
مصرف آب یکی از شاخص‌های اصلی است. فولاد مبارکه در زمان آغاز 
فعالیت خود ۴۰ میلیون مترمکعب آب خام مصرف می‌کرد، اما امروز 

این میزان به ۲۰ میلیون مترمکعب کاهش یافته است.
وی افزود: این کاهش با تغییر رویکردها و استفاده از پساب به‌جای 
آب خام ممکن شد. بازچرخانی آب و رویکرد اقتصاد چرخشی، فولاد 
مبارکه را به الگویی در کاهش مصرف آب در صنایع آب‌بر تبدیل کرده 

است.
ستاری ادامه داد: در حال حاضر، پساب ۹ شهر برای استفاده در فولاد 
مبارکه خریداری و به این مجموعه منتقل می‌شود. این اقدام، علاوه 
بر کاهش برداشت آب خام، مشکل پساب جوامع اطراف را نیز حل 
کرده است. برنامه‌ریزی شده است که تعداد شهرهای تأمین‌کننده 

پساب به ۱۳ شهر افزایش یابد.

۲ رویداد نمایشگاهی و تخصصی معماری، دکوراسیون داخلی 
و خانه مدرن و نمایشگاه لوستر و چراغ‌های تزیینی به میزبانی 

نمایشگاه بین‌المللی اصفهان گشایش یافت.
به گزارش ایرنا، مدیرعامل شرکت نمایشگاه‌های بین‌المللی استان 
اصفهان در مراسم افتتاح این نمایشگاه گفت: دومین نمایشگاه 
تخصصی معماری، دکوراسیون داخلی و خانه مدرن و سیزدهمین 
نمایشگاه تخصصی لوستر و چراغ‌های تزیینی با حضور تولید 
کنندگانی از ۶ استان در فضایی به مساحت بالغ بر ۶ هزار متر مربع 

برگزار شده است.
احمدرضا طحانیان افزود: در این نمایشگاه‌ها برندهای شاخص و 
مطرحی از استان‌های تهران، آذربایجان شرقی، فارس و اصفهان 

حضور دارند.
وی ادامه داد: ۷۶ درصد غرفه داران تولیدکنندگان داخل استان و ۲۴ 

درصد خارج از استان هستند.
طحانیان اضافه کرد: مشارکت کنندگان در زمینه‌هایی از جمله 
دیوارپوش، کاغذ دیواری، پارکت، طراحی داخلی، کابینت، 
سیستم‌های هوشمند، سیستم‌های امنیتی و حفاظتی، سرامیک 

و پنجره‌های یو پی وی سی، آجر نما و لوستر حضور دارند.
وی خاطرنشان کرد: این نمایشگاه نسبت به سال گذشته از لحاظ 

کمی و کیفی رشد قابل توجهی پیدا کرده و حضور شرکت‌های 
دانش‌بنیان، خلاق و نوآور در عرصه دکوراسیون داخلی و لوستر از 

تفاوت‌های نمایشگاه این دوره است.
به گزارش ایرنا، دومین نمایشگاه معماری، دکوراسیون داخلی و 
خانه مدرن و سیزدهمین نمایشگاه لوستر و چراغ‌های تزیینی از 
امروز سه شنبه تا هفتم دیماه در نمایشگاه بین‌المللی اصفهان واقع 

در کمربندی شرق، بزرگراه استاد پرورش، در حال برگزاری‌ است.
این ۲ نمایشگاه تا هفت دی ماه همه روزه از ساعت ۱۵ الی ۲۱ 

پذیرای بازدیدکنندگان است.

مدیرکل ارتباطات و فناوری اطلاعات اصفهان گفت: ۱۷۸ خانوار 
روستایی استان با پوشش جمعیتی ۴۸۰ نفر در دولت چهاردهم به 

شبکه ملی اطلاعات و اینترنت متصل شدند.
به نقل از ایرنا، جعفر مُطلب‌زاده از اتصال هفت روستای بالای ۲۰ 
خانوار استان در شهرستان‌های فریدن، فریدون‌شهر و نائین با راه 
اندازی سه سایت از محل بودجه خدمات عمومی اجباری روستایی 

»یو. اس. او« خبر داد.
وی ادامه داد: با احداث ۲ سایت جدید و ارتقا فناوری یک سایت 
روستایی از محل بودجه »یو. اس. او« ۹ روستا به شبکه ملی 

اطلاعات متصل شدند که هفت روستای آن بالای ۲۰ خانوار هستند.
مدیرکل ارتباطات و فناوری اطلاعات اصفهان تصریح کرد: از 
جمع سه سایت ۲ سایت جدید توسط اپراتور ایرانسل در روستای 
»عنایشت« فریدون‌شهر و روستای »فیض آباد حاج کاظم« نائین 
احداث شده است و یک سایت نیز در روستای »حصور« فریدن 

توسط اپراتور همراه اول ارتقا یافته است.
وی خاطرنشان کرد: با احداث یا ارتقا تکنولوژی این سایت‌ها 
روستای »دره چلیه« فریدون‌شهر، روستای »نهر خلج« فریدن و 
روستاهای »جزن‌آباد«، »مهرادران«، »جلال آباد« و »حسین‌آباد 
حاج کاظم« نائین به شبکه ملی اطلاعات و اینترنت پرسرعت 

متصل شدند.
مُطلب‌زاده خاطرنشان کرد: اتصال این روستاها به شبکه ملی 
اطلاعات در راستای تحقق دسترسی همگان به ارتباطات دیجیتال در 
مناطق کمتر توسعه‌یافته و محروم استان، رونق اقتصادی و تسهیل 

زندگی مردم صورت گرفته است.
اصفهان بیش از پنج میلیون و ۴۰۰ هزار نفر جمعیت در ۲۹ شهرستان 
دارد؛ این خطه با ۱۱۴ شهر و یک هزار و ۷۰۰ روستا، سومین استان 
پُرجمعیت کشور به‌شمار می‌آید. نزدیک به ۹۰۰ روستای استان 

اصفهان بیش از ۲۰ خانوار سکنه دارند.

فرماندار شهرستان مبارکه در آئین اهدای یک‌هزار بسته کمک 
معیشتی به مناسبت ولادت باسعادت حضرت زهرا )س( و شب 
یلدا توسط فولادمبارکه اظهار کرد: فولاد مبارکه در زمینه‌های مختلف 
مسئولیت‌های اجتماعی فعال بوده و امروز نیز در تهیه تعدادی 
بسته‌های معیشتی با هدف کمک به نیازمندان ایفای نقش کرده 
است. به گزارش ایراسین، محمدرضا عسگریان، فرماندار شهرستان 
مبارکه در آئین اهدای یک‌هزار بسته کمک معیشتی به مناسبت 
ولادت باسعادت حضرت زهرا )س( و شب یلدا توسط فولادمبارکه 
اظهار کرد: فولاد مبارکه در زمینه‌های مختلف مسئولیت‌های 
اجتماعی فعال بوده و امروز نیز در تهیه تعدادی بسته‌های معیشتی 

با هدف کمک به نیازمندان ایفای نقش کرده است.
وی افزود: از خیرین شهرستان، مسئولان و مدیران شرکت فولاد 

مبارکه و تمامی افراد دست‌اندرکار که در این اقدام خداپسندانه 
همکاری داشته‌اند، صمیمانه قدردانی می‌کنم. مشارکت خیرین 
منطقه و تلاش‌های شرکت فولاد مبارکه در تهیه بسته‌های معیشتی 

یلدایی، نشان‌دهنده همدلی و همیاری جامعه ماست.
فرماندار شهرستان مبارکه اظهار کرد: امیدواریم این تلاش‌ها بتواند 
بخشی از نیازهای افراد نیازمند را برطرف کند و روحیه امید و شادی 
را در جامعه تقویت کند.‌ حجت‌الاسام سید محسن طباطبایی، 
امام‌جمعه شهر دیزیچه در این آئین گفت: فولاد مبارکه به‌عنوان 
یک نهاد صنعتی بالغ، به نقش خود در توسعه اجتماعی و فرهنگی 
منطقه واقف است و با توجه به همین نقش، برنامه‌های مؤثری را 
در شهرستان مبارکه اجرایی کرده است. این‌گونه برنامه‌ها نه‌تنها 
به تقویت روحیه اجتماعی کمک می‌کند، بلکه باعث افزایش 
همدلی و اتحاد در جامعه می‌شود. وی با بیان اینکه این شرکت 
به‌عنوان یک مرکز کلیدی در شهرستان مبارکه، قابلیت‌های زیادی 
برای انجام کارهای فرهنگی و اقدامات خیرخواهانه دارد، تصریح 
کرد: ما امیدواریم فولاد مبارکه با اهتمام بیشتری در مسیر اجرای 
برنامه‌های فرهنگی و مسئولیت‌های اجتماعی، گام بردارد و با 
ادامه حمایت‌ها و اجرای طرح‌های جدید، به توسعه پایدار این 
منطقه کمک کند و همچنان در کنار مردم شهرستان مبارکه بایستد. 
حجت‌الاسام طباطبایی اضافه کرد: این تلاش‌ها می‌توانند به 
ارتقای سطح زندگی و ایجاد احساس تعلق و همبستگی بیشتر در 

بین ساکنان شهرستان مبارکه کمک کنند.

همکاری آبفا و دانشگاه آزاد اصفهان توسعه می‌یابد

دیدار مدیر مخابرات اصفهان با شهردار شهر بهارستان

مدیر منطقه هفت شهرداری اصفهان:

۵۰ پروژه عمرانی در منطقه ۷ اصفهان در دست بهره برداری است

مدیر انرژی و سیالات شرکت فولاد مبارکه در پنل »انرژی پاک برای آینده سبز«:

پروژه انتقال آب دریا به کاهش برداشت آب صنایع کمک می‌کند

۲ نمایشگاه تخصصی معماری و چراغ‌های تزئینی در اصفهان افتتاح شد ۱۷۸ خانوار روستایی اصفهان به شبکه ملی اطلاعات متصل شدند

فرماندار شهرستان مبارکه:

فولاد مبارکه در زمینه‌های مختلف مسئولیت‌های اجتماعی فعال بوده است
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